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A GYERMEKORVOSI ELLÁTÁS HELYZETE 
MINDSZENTEN

"Az egészségesebb nemzet jobban fejlő­
dik, művelődik, gazdagodik, mert a né­
pességnek nagyobb része dolgozhat s ke­
reshet. Mert népe képesebb a munkára, 
az egészségtelenebb nemzet ellenben a 
művelődésben és vagyongyarapodásban 
elmarad, mert népességének jó része 
gyenge, satnya, munkára nem alkal­
mas és mert keresetéből sokat kénytelen 
a betegeskedők gyógyítására és eltartá­
sára fordítani.

Amely nemzet egészsége mostoha, az fo­
kozatosan alább és alább süllyed, sőt 
idővel nemzeti léte is veszedelembe jut. 
A rossz egészség ugyanis nemzedékről 
nemzedékre, egyre jobban elsatnyítja a 
népet, korlátozva annak szaporodását, 
ily módon pedig más, egészségesebb,

erősebb szervezetű és jobban szaporodó 
népek meghaladják azt."

(Fodor)

Gyermek praxisom létszáma 1413 fő, 
megoszlása: 0-11 hó 83 fő, 1-4 év 295 
fő, 5-14 év 828 fő, 15-18 év 207 fő.

A modern gyógyászatban kiemelt 
fontosságú a betegség-megelőzés, 
ennek megfelelően a gyermekgyó­
gyász folyamatos megelőző-gyógyító 
munkája már csecsemőkorban elkez­
dődik. Elsőként tehát a csecsemő­
gondozásra szeretnék kitérni. Az or­
vosi, védőnői és szülői együttműkö­
désnek köszönhetően a csecsemő-ta­
nácsadáson a részvétel 100%-os, a 
szülők a kötelező és nem kötelező

védőoltások fontosságát megértet­
ték, így a különféle fertőző megbete­
gedések (mumpsz, kanyaró, rubeóla, 
fertőző májgyulladás) száma vissza­
esett. A betegség megelőzésében 
fontos szerepe van a helyes táplálko­
zásnak, így a csecsemő-tanácsadáson 
való részvétel mellett fontosnak tar­
tottuk és sikerült az anyákat meg­
győznünk az anyatejjel való táplálás 
előnyeiről. így jött létre városunkban 
az anyák közt működő, házíól-házig 
rendszerű anyatej program. Ugyan­
csak a megelőző tevékenységhez tar­
tozik a kisgyermekek, óvodások és is­
kolások időszakos szűrővizsgálata, 
ezek közül kiemelném a látásélessé- 
gi, mozgásszervi rendellenességeket, 
ezek továbbra is a leggyakoribb 
rendellenességek. Jelenleg iskoláink­
ban gyógytornász-pedagógus segítsé­
gével ezek a gyerekek lehetőséget 
kapnak a gyógytornára, mellyel javít­
hatunk az állapotukon. A továbbiak­
ban hangsúlyozni szeretném az úszás 
lehetőségének biztosítását (akár 
helyben, akár csoportos vidéki fog­
lalkozások megszervezésével), mert 
a mozgásszervi rendellenességek 
korrekciójában elsődleges szerepe 
van, tovább növelve a gyógytorna ha­
tékonyságát.
A középiskolai alkalmassági vizsgá­
latokban nyújtott segítségükért sze­
retnék köszönetét mondani a Mind­
szentre kijáró szemész szakorvosnak 
és a mindszenti laboratórium mun­
katársainak.

(folytatás a 3. oldalon)

Ajánló! Búcsú Nagy István fafaragó iparművésztől (6.) X
Mezőgazdasági fórum (4-5.) Mindszenti vállalkozók figyelmébe (11.)
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: Közéletről mindszentieknek
Tájékozta tásul.

Dr. Zsótér István polgármestertől

Kedves Mindszentiek!
Az elmúlt hét végén FIDESZ-szórólapot 
fújt a szél a postaládánkba. Úgy tűnik, el­
kezdődött a választási kampány, országos 
stratégia részeként, pártutasításra. 
Egyrészt nevetségesnek, de egyben el­
gondolkodtatónak tartom, hogy mitől 
vagy kitől kellene nekem, mint polgár- 
mesternek rettegnem a FIDESZ helyi 
szerepvállalása kapcsán? Vagy talán meg 
kell tanulni újra olvasni a sorok között és 
venni az üzenetet?
A „ csak remélni tudjuk, hogy semmi ta- 
kargatnivalójuk nincs” kezdetű magasan 
repülő és mélyen szántó gondolat kap­
csán kérdezném, hogy konkrétan kit és 
mivel tetszenek gyanúsítani?
Arcukat és nevüket is vállaló első tényke­
désüket örömmel vettem, Hevesi Tamás 
és Aradi Tibor urak, amikor szeptember 
2.-án reggel - munkaidőben - a jegyző úr 
és Antal István ügyrendi bizottsági elnök 
úr jelenlétében részletesen kijegyzetelték 
a képviselői és polgármesteri vagyonnyi­
latkozatokat. Gondolom, hogy a 2002. 
október 20 - 2002. december 31. közötti 
időszak „ vagyongyarapodását ” sikerült 
behatóan föltérképezni. Ha kérdeznek, 
szívesen elmondtam volna személyesen 
is, hogy az én esetemben 3 gyermekes 
családapaként, GYES-en lévő házastár­
sammal minő fantasztikus vagyongyara­
podást lehet produkálni 2 hónap alatt. 
Anyagiakhoz kötődő konkrét kérdésükre 
itt válaszolnék. Először is felhívnám a fi­
gyelmüket, hogy illik még Önöknek is 
igazat mondani. A bruttó fizetésem 2003. 
július 1-jétől bruttó 363.000. Ft. És nem 
430.000.Ft. Önök is jól tudják, hogy 2003. 
július 1.-től parlamenti döntésen alapuló 
jogszabályváltozás hatályba lépésével ez 
a törvényi minimum egy Mindszent nagy­
ságrendű településen. Ha nem tudják, 
kérdezzék meg a csoportjukat megszer­
vező pártvezetőjüket. Kérdezném, hogy 
amikor pártgyűlés van, mondjuk a Ha­
lászcsárdában, felmerül-e, hogy másfél 
év alatt mit tett az Önök által felvetett 
kérdések orvoslására a párt. A bruttó 
363.000. Ft. egyébként nettó 227.000. Ft., 
melyet két vérszerinti, egy örökbefoga­
dott és 2003. augusztus 15-től három tar­
tós nevelésbe vett, azaz 6 gyermek javára 
fordítunk.
Ha a mindszenti földek „megmentésére” 
gondolnak, akkor kérném, hogy várjuk 
meg a folyamat végét. Ki fog haszonbér­

be venni 1100 ha , vélhetően október vé­
gétől a művelésből kieső területet? Mi 
lesz a teljesen kiszolgáltatott haszonbér- 
beadó-tulajdonosokkal? Mi lesz 65 csa­
láddal, ha a jelenlegi tulajdonos - haszon­
bérelhető terület nem lévén - felszámolja 
a tehenészetet, s 65 munkahely megszű­
nik Mindszenten? Az éremnek van egy 
ilyen oldala is. A törvényességben és a 
munkahelyek megmaradásában megnyil­
vánuló közérdek mellett nyilvánvaló 
egyéni érdekek i§ láthatóak ebben a fo­
lyamatban, ami önmagában természete­
sen nem baj, csak az önkormányzati és 
képviselői szerepvállalásnál fokozottan 
ügyelni kell valamennyi szempont ará­
nyos figyelembevételére. A valamenny­
iünkben felmerülő kérdésekre az idő 
meg fogja adni a választ.
Önök hiányolják a polgármesteri fogadó­
órákat. Ebből is látszik, hogy egyikőjük 
sem járt még az irodámban, hiszen akkor 
tudnák, hogy ha a hivatalban vagyok, ak­
kor bárki, bármikor felkereshet problé­
májával. Igaz, én is ismerek olyan polgár- 
mestert, aki csak heti néhány órában biz­
tosítja annak lehetőségét, hogy a válasz­
tópolgárok megkereshessék problémá­
jukkal.
Érdeklődéssel olvastam közügyeink irán­
ti feltétlen elkötelezettségüket. Helyi 
csoportvezetőjüknek, Hevesi Tamás úr­
nak adott volt a lehetőség, hogy a válasz­
tások alkalmával megmérettesse magát, 
azonban az utolsó pillanatban közölte, 
hogy nem vállalja...
Végül is felkészületlenül, úgymond kívül­
ről tanácsokat osztogatni egyszerűbb, 
mint konkrét felelősséget felvállalva cse­
lekedni.
A konkrét, témakörönkénti felvetéseik 
kapcsán az az érzésem támadt - tájéko­
zatlanságuk okán - mintha eddig egy má­
sik településen éltek volna, hacsak nem 
az a stratégia, hogy konkrét munka és 
megoldási javaslat helyett igazi meg­
mondóemberi kinyilatkoztatás az eszköz 
a valódi cél elérése érdekében.
Hiányolják a tudatos településfejlesztési 
politikát, holott a testület által elfogadott 
településfejlesztési koncepció alapján 
készül a rendezési terv, melyet 2003. de­
cember 31-éig szintén el kell fogadni. 
Megjelent a Mindszenti Hírek márciusi 
első számában, hogy várjuk bárkinek a 
település fejlesztésére vonatkozó javasla­
tát, észrevételét. Sem Önöktől, sem a

párttól nem érkezett reagálás...
Nem érthető, hogy kit gátolnak a röpirat 
szerinti" alapvető emberi jogában", hogy 
"a polgárok életkörülményeinek javításá­
ra politikai mozgalmat szervezzen" ? 
Azért véleményt még szabad egyenlőre 
mondani? Ismét készülhetünk a mozga­
lomra? Én inkább úgy konkrétan dolgoz­
ni szeretek. Ebben természetesen lehet 
segíteni, támogatni, de lehet gátolni is, 
kinek mi a célja. Ami egyébként a politi­
kai mozgalmakat illeti, talán néha fel kel­
lene lapozni a történelemkönyveket, és 
meg kellene kérdezni a szülőket, nagy­
szülőket. Az Önök szóhasználatával élve 
" csak remélni tudjuk ", illetve tudom, 
hogy ez a megkülönböztető, kioktató stí­
lus - " egy kis hozzáértéssel " - nem fog 
külsőségekben is megjelenni...
A termálfürdőben rejlő lehetőségekről 
szólnak felvetés szintjén. Mi is örülnénk, 
ha a FIDESZ néhány százmillió Ft támo­
gatással segítene visszaszerezni azt, ami a 
mindszentiek munkájának eredménye­
ként jött létre, s amit aztán a Szövetkezet 
annak rendje és módja szerint eladott a 
jelenlegi tulajdonosnak. Többször jelez­
tem már, hogy törvényhozási szinten kell 
megoldani az önkormányzatok finanszí­
rozását, az esélyegyenlőséget. A pártok­
nak itt lenne igazán szerepe.

Tisztelt FIDESZ-csoport!
A képviselő-testületi ülések nyilvánosak. 
A testületi munkáról bárkinek szívesen 
adok tájékoztatást, párthovatartozástól 
függetlenül. Természetesen megkülön­
böztetett figyelemmel várom a köz érde­
két alázattal szolgáló, konkrét, végiggon­
dolásra érdemes javaslataikat.

Tisztelt Mindszentiek!
Személyemben megszólíttattam. Egy 
bizonyos határon túl illik válaszolni, de 
nem szeretném, ha a mindszenti közéleti 
hetilap az ízléstelen politikai csatározá­
sok szintjére „emelkedne“.
A konkrét munka és az érdemi viták híve 
voltam és maradok ezután is

Mindszent, 2003. szeptember 8.

Tisztelettel:
Dr. Zsótér István 

polgármester

2- MINDSZENTI HÍREK 2003. szeptember / 2



Közlemény!

A gyermekek védelmére szóló 
1997. évi XXXI. tv. módosítása alap­
ján a 2002. LXII. tv. értelmében, 
2003. szeptember l-jétől rendszeres 
gyermekvédelmi támogatásban ré­
szesülő óvodás gyermekek ingyenes 
étkezésben részesülnek. Kérjük a 
szülőket, hogy az óvodában, az ér­
vényben lévő önkormányzati határo­
zatot mutassák be befizetéskor.

Szentes-Bíró Dénesné 
óvodavezető

A gyermekorvosi ellátás 
helyzete Mindszenten

(folytatás a címoldalról)

Az egészségügy másik fontos te­
rülete a gyógyítás. 2003-ban a 
rendelések alkalmával megjelent 
8212 fő. Ennek megoszlása a kö-
vetkezők szerint alakult:

0-11 hó 874 fő,
1-4 év 2009 fő,

5-14 év 4570 fő,
15-18 év 759 fő.

Beteglátogatások:

0-11 hó 42 fő,
1-4 év 168 fő,

5-14 év 351 fő,
15-18 év 41 fő.

Krónikus betegséggel nyilvántar­
tásunkban 110 fő szerepel, mely­
ből kiemelném a légzőszervi (22 
fő), pszichiátriai (19 fő), fejlődési 
rendellenesség és endokrin (13- 
13 fő) megbetegedéseket.

Kapcsolatunk a szentesi és hód­
mezővásárhelyi kórházak gyer­
mek-osztályaival jó, az országos 
mentőszolgálat szakembereivel 
együtt több sürgős esetet ellát­
tunk, sürgősségi hívásaimra azon­
nal reagálnak.
(Az esetek közül kiemelném az 
iskolai baleseteket, darázscsípés­
re anafilaxiás reakciót.)
A krónikus megbetegedések kö­
zül emelkedő tendenciát mutat az 
allergiás betegségek, légzőszervi 
allergia (asthma bronchiale), bőr­
betegségek (ekcéma, allergiás 
rinitis és allergiás kötőhártya 
gyulladások). A parlagfű és egyéb 
allergizáló gyomnövények irtásá­
ra kérem a segítségüket a lakos­
ság felszólításában, esetleges ak­
ciók közös megszervezésében 
(akciótervek kidolgozásában).

A krónikus betegségek másik ki­
emelt területe a pszichiátriai 
megbetegedések. A pszichiátriai 
kezelés alatt álló gyermekek 
többsége magatartási-zavarokkal 
küzd és nehezen kezelhető.

A felmerülő problémák kezelésé­
re a család, a szociális szerveze­
tek, az egészségügyi szolgálat és a 
pedagógusok és az egyház együtt­
működésével, összefogásával nyí­
lik lehetőség. Ebben a munkában 
segítségünkre van az iskolákban 
alkalmazott pszichológus kolléga, 
valamint a Családsegítő Szolgá­
lat.

A gyermekgyógyász csapat nevé­
ben szeretném köszönetünket ki­
fejezni, hogy munkánk iránt ér­
deklődést mutatnak és a tapaszta­
latainkat számításba véve a to­
vábbi eredmények elérésében se­
gítségünkre lesznek.

Dr. Csibi Éva

Tisztelt mindszenti 
földtulajdonosok!

Rövid tájékoztatást szeretnék ad­
ni Önöknek a 2003. 08. 27-én 
megtartott „földügyes” agrárfó­
rumon elhangzottakról és ezek 
következményéről.
A fórum leglényegesebb eredmé­
nye az volt, hogy az Agro 2002 
Kft. visszavonta igényét a földek 
haszonbérletére vonatkozóan. Az 
az ígéret hangzott el, hogy min­
den földtulajdonos erről értesí­
tést fog kapni.
A következmények taglalását ki­
csit régebbről kezdeném. A rend­
szerváltozás után Mindszenten is 
megindult a földek kimérése. Ek­
kor történt az a sajnálatos dolog, 
miszerint a mindszenti határban 
tulajdonjogot vág}7 haszonbérleti 
jogot szereztek vidéki gazdák. 
Most, amikor -13 évvel a rend­
szerváltozás után- a földtulajdo­
nosok újra szabadon rendelkez­
hetnek tulajdonukról, két dologra 
kérném Őket. Az első az lenne, 
hogy versenyeztessék meg a leen­
dő bérbe vevőket. A második pe­
dig az, hogy két azonos ajánlat 
közül válasszák a mindszenti gaz­
dálkodó ajánlatát, hogy ne csök­
kenhessen tovább a mindszenti 
határ, és ne vidéki gazdák művel­
jék azt.
E rövid cikk lezárásaként szeret­
ném megköszönni a fórumon va­
ló megjelenést azoknak a meghí­
vottaknak, földtulajdonosoknak 
akik eljöttek és dr. Lázár János 
országgyűlési képviselő úrnak, 
hogy felkarolta és segítette prob­
lémánk megoldását.
Akinek bárminemű gondja lenne 
a témával kapcsolatosan, kérem 
hívjon a
06-70-283-9360-as telefonon.

Tisztelettel:

iß. Hevesi István 
mezőgazdasági tanácsnok
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Az agrárfórumról

Igaz az a közmondás, hogy 
„jobb később, mint soha” meg­
tenni valamit, korrigálni vagy 
beismerni, ha hibát vétünk. 
Földbérletek körüli szabályta­
lanságok. Mindenki saját érde­
ke szerinti csűrése-csavarása. 
Törvények többféle értelmezé­
se, kinek az érdeke, hogy is kí­
vánja. Úgy tűnik, ez a földbér­
leti dolog Mindszenten megol­
dódik, legalábbis törvényes ke­
retek közé szorítkozik. De a 
gyakorlati végrehajtása a 
következő időszak feladatai 
közé tartozik. Nem szabad 
megengedni, hogy az egyszerű, 
ősz hajjal, jogban és törvé­
nyekben nem járatos, idős em­
bereknek futkosni kelljen az 
után, ki fogja bérbe venni vagy 
beművelni a földjét. Nem jó az 
a gyakorlat, hogy a piacon a 
leggyakoribb kérdés most: De 
kinek adjam most a földem, 
mit is csináljak most? Úgy gon­
dolom, a város önkormányza­
tának rendkívül sok feladatot 
meg kell oldani a folyamatos 
tájékoztatásban, nem lehet ki­
bújni ennek felelőssége alól. 
Nem szabad, hogy csak a testü­
letből egy személy vállalja ma­
gára az összes terhet. Mert hi­
ányoltam a testület tagjait, 
nem az első sorban ültek, mint 
a választások alkalmából. Pe­
dig a városnak döntő jelentő­
ségű, hogy Mindszenten a me­
zőgazdaság kilábaljon a válság­
ból. Lehet, hogy finoman fo­
galmazok, de környező telepü­
lésekkel is összehasonlítva tíz 
éves a lemaradásunk.
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Rendkívüliek a körülmények, 
csodás a környezetünk, jók a 
földek minősége minden nö­
vénykultúra számára. Hát azt 
mondom, bűn nem élni ezzel a 
lehetőséggel. És azt is vallom, 
elsősorban a mindszenti vállal­
kozók, családi gazdálkodók él­
jenek ezekkel a lehetőségek­
kel, mert ők itt vannak, és szá­
mon lehet kérni tőlük, hogy 
mit is csinálnak. Én azt hi­
szem, az egész Agro Szövetke­
zet felszámolása, vagy tönkre­
tétele a politikának a szélsősé­
ges megnyilvánulása, tehát az 
áldozata. Ha meg akarták vol­
na, meg tudták volna menteni, 
de a politika nem akarta. Min­
dent el lehet adni, az épülete­
ket, marhákat, gépeket, eszkö­
zöket, de a lényeget ne enged­
jük eladni.

A külföldiek kezébe ne kerül­
jön a termőföld, mert azt el­
hordani, lebontani nem lehet. 
Stabilan ez az egy itt marad.

Legfontosabb része a monda­
nivalómnak a fórummal kap­
csolatban, ami talán leginkább 
az országgyűlési képviselőnk­
nek is szól dr. Lázár Jánosnak. 
Az egész földbérleti ügy kibo­
gozása kapcsán egyértelműen 
bizonyítva látszik: „a földtör­
vény rendkívül sebezhető”. A 
mindszenti ügy is, de az or­
szágban, több megyében is 
megtörténtek hasonló esetek. 
Valahogy hiányoznak belőle 
azok a kontrafék elemek, ame­
lyek megakadályoznák az ilyen 
és hasonló eseteket. És a leg­
jobb táptalaja a zavarosban ha- 
lászásoknak a felszámolások.

A felszámolási biztos mindent 
tehet, korlátlan lehetőségekkel 
rendelkezik. Legalábbis azt hi­
szi, pedig őt is valakik kinevez­
ték, őt is számon lehetne kérni, 
de nem teszik.

Ez ügy kapcsán nem csak 
Agro2002 Kft. itteni vezetői a 
hibásak, igaz rajtuk csattant az 
ostor, de ők csak a dobogó ne­
gyedik fokán vannak a hibák 
lajstromában.

Ezért az a dilemmám, kibírja-e 
a földtörvény a nyolc évet, 
hogy előtte ne kerüljön külföl­
diek kezébe a termőföld.
Hát ebben önre számítunk, 
képviselő úr, hogy ez ne tör­
ténjen meg. Láthatatlan zseb- 
szerződések, ami nem létezik, 
és mégis létezik. Ez majd nyolc 
év után derül ki.

Hát ennyi, egy este hallott dol­
gokról.

Kaczor István

Lakossági
fogadóóra!

Bagitáné Szécsényi Mária 
önkormányzati képviselő

2003. szeptember 16-án, 
kedden 18 órától

a Gimnáziumban 
Lakossági fogadóórát tart, 
melyre minden érdeklődőt 

tisztelettel vár.
V J
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Mindszent Város 
Képviselőtestületének 

Munkaterve

(október-november)

Minden testületi ülés 1./ napi­
rendi pontja a lejárt határidejű 
határozatok végrehajtásáról és 
a két testületi ülés közötti te­
vékenységről, fontosabb ese­
ményekről szóló polgármesteri 
jelentés megtárgyalása, - a tes­
tületi üléseken az elfogadott 
napirendek letárgyalása után 
kerül sor a képviselői kérdé­
sek, interpellációk és bejelen­
tések megtételére.

2003. október 9.

2. / A strand és a komp üzemel­
tetésének tapasztalatai

Előadó: üzemeltetők

Az előterjesztést véleményezi: 
Pénzügyi és Gazdasági Bizott­
ság

3. / Mindszent Város Önkor­
mányzatának gazdasági mun­
kaprogramja

Előadó: polgármester

Az előterjesztésben közremű­
ködik: valamennyi bizottság

4. / Egyebek

Az előterjesztések elkészítésé­
nek határideje: 2003. szeptem­
ber 30.

2003. november 13.

2. / Beszámoló a Keller Lajos 
Városi Könyvtár tevékenysé­
géről

Előadó: intézményvezető

Az előterjesztést véleményezi: 
Oktatási, Közművelődési, Ifjú­
sági és Sport Bizottság

3. / Az önkormányzat 2004. évi 
költségvetési koncepciója 
(kapcsolódóan tájékoztató a 
háromnegyed éves gazdálko­
dás helyzetéről)

Előadó: polgármester

Az előterjesztést véleményezi: 
Pénzügyi és Gazdasági Bizott­
ság

4. / Egyebek, közötte:

- állásfoglalás a helyi adók
2004. évi mértékéről.

Az előterjesztések előkészíté­
sének határideje: 2003. no­
vember 3.

Óvodai tanévkezdés

Három éves kortól óvodai el­
helyezésben részesül minden 
gyermek városunkban, akit 
szülei beírattak intézményünk­
be. Mindkét óvodában a beírt 
és jelentkező gyermekek szep­
tembertől folyamatosan óvo­
dai ellátásban részesülnek. 
Óvoda Igazgatóságunk mara­
déktalanul biztosítani tudja a 
gyermekek ellátását és fejlesz­
tését. Az oktató-, nevelőmun­
kát értő és gyermekeket szere­
tő, azok fejlődését segítő

nevelők és technikai személy­
zet segíti.

2003. szeptember 1-jétől a Mó­
ricz Zsigmond utcai óvodában 
a csoportbővítés megtörtént, 
így minden beírt gyermek 
szeptembertől folyamatosan 
kezdte meg az óvodába járást. 
(Elutasítás nem volt.) Az új 
csoportban 15 fő gyermek jár.

Személyi feltételek:

A csoportbővítéssel a személyi 
feltételek is biztosítottak: 1 fő 
óvónői és dajkai állással bővült 
az óvoda alkalmazotti köre. A 
szakmai feladatokat szükséges 
számú nevelőtestület és a ne­
velőmunkát segítő technikai 
személyzet látja el.

Tárgyi feltételek:

Mindkét intézmény rendelke­
zik azokkal a feltételekkel, esz­
közökkel, amelyek a nevelő­
munkát segítik, illetve melyek 
szükségesek az óvodai élethez. 
Az eszközök bővítése folyama­
tosan történik. Az új csoport 
kialakításánál a tárgyi feltéte­
lek a két óvoda tartalékaiból 
részben biztosítottak voltak. 
Az új óvodai csoport beindítá­
sához kiegészítőket kellett vá­
sárolni, de így zökkenőmente­
sen beindulhatott a csoport 
szeptember 1-jével.

Beszoktatás:

Egészséges esetben, ha a gyer­
mek három éves koráig otthon 
van, az első komoly élmény az 
óvoda (bár egy-egy nagyma­
mánál alvás, vagy hasonló ko­
rábban is előfordulhatott).
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Az első napokban a beszokta- 
tás idején jelentkező szorongás 
a következőkben nyilvánul 
meg:

- gyermek nehezen szakad el a 
szülőtől
- óvodában sír, - visszahúzódik
- keveset kommunikál.

Óvodapedagógus szemmel ez 
érthető és természetes. Az át­
menet a jó kapcsolat kialakítá­
sával könnyebben megvalósít­
ható. Az olyan gyermeknek, 
aki az első pillanattól kezdve 
folyamatosan, gondtalanul vi­
seli el a szülőtől és az otthon­
tól távol eltöltött időt, valószí­
nűleg nem volt mit veszíteni. A 
beszoktatási időt követően a 
szorongásnak el kell múlnia. 
Az életkorral összefüggő hely­
zetekben, az elszakadás élmé­
nye többé nem zavarhatja a 
gyermekek egészséges tevé­
kenységét.

A 2003-2004-es tanévhez min­
den szülőnek jó egészséget és 
nagyon sok türelmet kíván az 
óvoda tantestülete nevében

Szenes-Bíró Dénesné 

óvodavezető

Búcsúztató
Elhangzott Nagy István temetésén

"Fekete kosztümbe öltözött az ég,
És elnyújtózkodott körbe a sötét, 
Utolsókat libeg szeptemberi levél,
Aztán lebukfencezik, elviszi a szél.
Én magam is ilyen szeptemberi vagyok, 
Lehet, hogy búcsúzok, lehet, hogy mara­
dok.
Ha lenne még erő, ha adna az Isten 
Hogy mind az összes kincsemet össze- 
gyűjtsem,
Odaadnám hazám Neked az egészet, 
Aztán elnémulna ajkamon az ének."

Megrendült lélekkel veszek utolsó 
búcsút képviselőtestületünk tagjától, 
volt alpolgármestertől, népi fafaragó 
iparművésztől, atyai segítőmtől, sze­
retett Pista bácsitól.

Búcsúzok Mártély község polgárai, 
képviselő testületé, intézményei, tár­
sadalmi szervezetei, a hivatali dolgo­
zók, testvértelepüléseink: Detk, 
Nyárádremete és Altanahr polgár- 
mesterei, képviselői és a veterán re­
pülős baj társai nevében. 
Mindazokéban, akik ismerték, be­
csülték és tisztelték Őt, a fáradhatat­
lan közösségért dolgozót és gondos­
kodót, az alkotó fafaragót itt 
Mártélyon, hazánkban és külföldön. 
Mindannyiunk őszinte részvétét és 
szívből jövő együttérzését fejezem ki 
azoknak, akiket a legfájdalmasabb 
csapás ért: a családjának.

Tisztelt Gyászolók!

Nagy István példa értékű életútjával, 
sokoldalúságával, higgadt, nyugodt 
egyéniségével, színes, lenyűgöző tör­
téneteivel, előadásaival, gyönyörű fa­
faragásaival, településünk fejlődése 
érdekében kifejtett több évtizedes 
tevékenységével Mártély község 
meghatározó egyénisége, egyik leg­
tiszteletreméltóbb polgára volt. 
1997-ben Díszpolgári címmel kö­
szöntük meg a közösségért kifejtett 
munkáját. Elnyerte a "Kultúra Lo­
vagja" kitüntető címet, melyet január 
20-án Budapesten vehetett volna át. 
Akik ismerték Őt, szerették. Tisztel­
ték benne a családapát, a művészt, a 
településért tenni akaró fiatalos gon­

dolkodású, aktív közösségi embert. 
Dicsőséget szerzett a falunak mun­
kájával, alkotásaival, tanítványaival. 
Mártélyon az I-II. világháborús em­
lékmű, a Főtéri alkotás, a település 
faragott címere hirdeti munkáját. 
Szerte az országban találkozhatunk 
alkotásaival, sőt külföldre is több 
munkája elkerült.

Részt vett a közélet minden terüle­
tén, társadalmi szervezetek tagja­
ként, sajátjának érezte a falu gondja­
it, eredményeit - ő maga példaként 
elöl járva, de szerényen meghúzódva. 
A múltból táplálkozott: soha nem fe­
ledte szülőfaluját, Mindszentet, a re­
pülős baj társakat, a mártélyi ÁFÉSZ 
boltot és mesterét a székely fafaragót 
- de mindig a jövőnek élt. A jövőbe 
vetett hite, a gyerekek szeretete és 
nagy magyarsága vezette a hagyomá­
nyok átadására az iskolai fafaragó 
szakkörben, azért, hogy elvesse a 
magokat a jövő nemzedékében, a 
múlt tiszteletének, a honfoglalás kori 
emlékek, magyarságunk ősi motívu­
mainak megőrzésével.

Drága jó Pista bácsi!

Mértéktelen a mi veszteségünk, akik 
közel álltunk hozzád, akik segítsé­
gedre, bölcs tanácsaidra mindig szá­
míthattunk.

Nélküled már nem lesz teljes a 
Mártélyi közgyűlés! Köszönjük, hogy 
ismerhettünk, szerethettünk, és 
együtt dolgozhattunk veled. Köszö­
nünk mindent, amit adtál nekünk, az 
életbölcsességedet, a hitet, az embe­
rek iránti szeretet - az életedet pél­
daként állítva mindannyiunk elé.

Kérünk, segítsd szellemeddel az 
együtt kezdett munkát, figyelj föntről 
bennünket, és bölcs útmutatásaidat 
add meg nekünk, hisz lélekben itt 
maradsz közöttünk!

Pista bácsi, nyugodjon békében - Is­
ten vele!

Balogh Jánosné 
Mártély község 
polgármestere
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A 2003. augusztus 28-i képviselő 
testületi ülésről 

jelentjük

A lejárt határidejű határozatokról és a 
két testületi ülés közötti tevékenységről 
szóló írásos beszámolót szóban kiegészít­
ve dr. Zsótér István polgármester el­
mondta, hogy a Móricz Zs. utcai óvoda 
felújítási munkálatai szépen haladnak, 
egyúttal köszönetét fejezte ki a kivitele­
zőknek, és az óvoda dolgozóinak a hétvé­
gi munkavégzésért is, melynek köszönhe­
tően az óvoda szeptember 1. napjától fo­
gadni tudja a gyermekeket.

Az ülés 2. napirendjében a képviselő- 
testület elfogadta Dr. Csibi Éva, telepü­
lésünk gyermekorvosának tevékenységé­
ről, a gyermekorvosi ellátás helyzetéről 
szóló írásos beszámolót. A doktornő el­
mondta: Hódmezővásárhelyen minden 
héten működik gyermekkardiológiai és 
ortopédiai szakrendelés, melyekre elő­
jegyzés útján tudják fogadni a mindszen­
ti gyermekeket. Mivel a lakosság részéről 
többször felvetődött már az a kérdés, 
hogy a gyermekorvos rendelési ideje 
meghosszabbítható lenne-e, valamint az, 
hogy milyen módon érhető el rendelési 
időn kívül, a doktornő válaszában kifej­
tette: bár a rendelőben csak délelőtt tud­
ja fogadni a beteg gyermekeket, a nap 24 
órájában elérhető az otthoni, vagy a mo­
bil telefonszámán keresztül. A szülőket 
és a pedagógusokat egyaránt foglalkozta­
tó probléma felvetésre, miszerint a tele­
pülésünkön élő gyermekek egészséges 
fejlődése érdekében szükség lenne az 
úszás beindítására Mindszenten, polgár- 
mesterünk ígéretet tett, hogy az ügyben 
keresi a megegyezés lehetőségét a fürdő 
tulajdonosával.

A harmadik napirendi pont keretében a 
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság és a 
könyvvizsgáló javaslata alapján a képvi­
selő- testület elfogadta az önkormányzat 
gazdálkodásának 2003.1. félévi helyzeté­
ről szóló beszámolót, és jóváhagyta 
Mindszent város 2003. évi költségvetési 
rendeletének módosítását.

Az egyebekben Mindszent Város Képvi­
selő- testületé megtárgyalta Zsótér 
Ferencné, Mindszent, Napkelet u. 9. sz. 
alatti lakos ingatlaneladásra vonatkozó 
ajánlatát, és úgy határozott, hogy a jövő 
évi költségvetési koncepció előkészítése­
kor tűzi napirendre a kérelemben foglal­
takat. Rövid szünetet követően a képvi­
selők Családi Napközi működésének tá­
mogatásáról döntöttek, amely ez év októ­
ber 1. napján nyitja kapuit városunkban.

A külterületi csatornák megvásárlása 
kapcsán a Pénzügyi és Gazdasági Bizott­
ság javaslatára a polgármester felhatal­
mazást kapott a Szentes és Környéke

Vízgazdálkodási Társulattal történő tár­
gyalások megkezdésére. Ezt követően "A 
közterület használatáról és annak enge­
délyezéséről, valamint díjairól" szóló ön- 
kormányzati rendeletet fogadta el né­
hány módosítással a képviselő- testület. 
Szintén az egyebekben döntöttek arról, 
hogy a hátrányos szociális helyzetű, felső- 
oktatásban tanuló fiatalok tanulási esé­
lyeit segítve, Mindszent Város Önkor­
mányzata csatlakozik a Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat 2004. évi 
fordulójához, azzal a megkötéssel, hogy a 
pályázatok elbírálását minden esetben 
környezettanulmány előzze meg, erősítve 
ezzel annak lehetőségét, hogy valóban 
csak a legrászorultabbak részesülhesse­
nek a támogatásban.

A közigazgatási szervek minőségfejlesz­
tésének támogatására kiírt pályázaton 
való részvételt egyhangúlag elfogadták a 
képviselők, egyben döntöttek a pályázat­
hoz szükséges önrész biztosításáról.

A Tisza Művelődési Ház gazdálkodásá­
nak szőkítési lehetőségeiről a képviselő- 
testület érdemben dönteni nem tudott, 
mivel az előterjesztést készítő intézmény- 
vezető nem vett részt az ülésen és az írá­
sos anyag hiányos volt.

A Gondozási Központ vezetője, Tóth 
Józsefné a városi logopédus és fejlesztő 
pedagógus alkalmazására kiírt pályáza­
tok eredményeiről, valamint az Egész­
ségügyi, Szociális és Családügyi Minisz­
térium által kiírt 2 pályázaton történő si­
keres részvételről (jelzőrendszeres 
házigondozás és Idősek Klubja létreho­
zása) ezen belül a jelzőrendszeres 
házigondozás kialakítását, beindítását 
tárgyaló budapesti konferenciáról tájé­
koztatta a testületet.
Elfogadta a képviselő- testület a Tisza 
Komp Bt. rádióvásárlás finanszírozására 
vonatkozó kérelmét, és egyetértett egy, a 
roma népesség foglalkoztatására kiírt pá­
lyázaton történő részvétellel.

Az augusztusi képviselő- testületi ülést a 
bizottságok által hozott döntések, javas­
latok, és a képviselők kérdései, interpel­
lációi zárták.

Tisza Zoltánná

( ~™* Á
Mindszenti Lovasklub

ezúton köszöni meg mindazoknak 
akik személyi jövedelem adójuk 
1 %-át a klubnak ajánlották fel.
Az így kapott 111.879.- Ft-ot a 
lovaspálya további fejlesztésére 

használjuk fel.
Adószám: 18460038-1-06 

Apró András
L elnök i

Hírek a
Gondozási Központból

A képviselő-testület februári döntése 
alapján 2003. szeptember 1-jétől új szol­
gáltatással bővült a Családsegítő- és 
Gyermekjóléti Szolgálat munkája.
A tanévkezdéssel egy időben kezdték 
meg munkájukat a város fejlesztőpeda­
gógusai és logopédusa.
Ezzel régi és nagyon indokolt kérés ke­
rült megoldásra, hiszen mos már itt hely­
ben és a szükséges ideig tart majd a gye­
rekek tanítása.
Szeptember hónapban megtörténik a 
gyerekek felmérése, az óvodában és az is­
kola alsó tagozatos osztályaiban.
A tényleges tanítás utána, várhatóan ok­
tóberben kezdődik.
A logopédus és fejlesztőpedagógusok 
irodája az Okmányiroda épületében van, 
elérhetőségükről az újságon keresztül a 
későbbiekben tájékoztatjuk a város la­
kosságát, de a szülők addig is felvilágosí­
tást kérhetnek az óvodában és iskolában.

Tovább folytatva a jó hírek közlését, tájé­
koztatom az újság olvasóit, hogy ez évben 
a Gondozási Központ sikeresen pályá­
zott az új Idősek Klubjának a kialakításá- 
ra.
Az új klub a volt Dózsa-telepi Általános 
Iskola szolgálati lakásának átépítésével 
kerül kialakításra.
Az átalakítási munkálatok jövő év elején 
kezdődnek meg, átadására várhatóan 
2004. október 1-jén kerül sor.
A klub 20 férőhelyes lesz, ahol a szolgál­
tatások ingyen vehetők majd igénybe, fi­
zetni csak az ebédért kell.
Ezzel lehetőség nyílik ezen a városrészen 
is baráti társaságok, azonos érdeklődésű 
emberek összejöveteleire, hiszen ezek­
nek is helyet ad majd a klub.
Segítség lehet majd mindazoknak, akik 
eddig- esetleg egészségi állapotuk miatt- 
nem tudtak a Művelődési Házig elmenni. 
Minden kérésre, kezdeményezésre nyi­
tottak leszünk, hiszen ez a város lakosai­
nak, lakosaiért készül.

Szintén új szolgáltatást vezetünk be az 
arra rászoruló idősek számára, a jelző­
rendszeres házi segítségnyújtást. Ennek 
lényege, hogy az egyedül élő, vagy házas­
ságban élő, de egészségi állapotuk miatt 
rászoruló idősek gondozása biztosítva 
lesz, az év minden napján és minden órá­
jában, amikor szükségük lesz rá.
A Gondozási Központ gondozónői a kö­
zel jövőben fogják felkeresni mindazokat 
az időseket, akik a mi ismereteink alap­
ján jogosultak lehetnek a rendszer hasz­
nálatára. Ez szintén teljesen ingyenes el­
látás lesz, ezért külön fizetni nem kell.
Ez a szolgáltatás biztosíték lesz arra, 
hogy bármikor, bármilyen gond van, jel­
zés esetén legkésőbb 30 percen belül 
megérkezik a segítség.

Ezúton is kérek mindenkit, akiket a gon­
dozónők felkeresnek, ne idegenkedjenek 
az új rendszertől, hiszen az ország és a 
megye más településein már 10 éve hasz­
nálják az idősek, és nagyon elégedettek 
vele.

Tóth Józsefné 
Gondozási Központ Vezető
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Összefogás a könyvtárakért 
rendezvények

Szeptember 24. szerda

Magyar Tájház Szövetség vezetőségi 
ülése 10 órakor a könyvtárban.

Szeptember 26. péntek
Vendégünk:

Hálák László
író, újságíró

Bemutatja:

Aludj szépen, kisvirág c. könyvét. 
A könyv száz estére való bibliai 
történetről szól gyerekeknek. 
10 órakor a telepi iskolában

11 órakor a központi iskolában
12 órakor a központi iskolában 
Kisherceg a homokozóban c.

könyvét bemutatja 
15 órakor a Keller Lajos Városi 

Könyvtárban.

Kedves Anyukák és Apukák!

Szeretettel meghívjuk Önöket 
a könyvtárba, ahol

Hálák László
mutatja be

Kis herceg a homokozóban
c. könyvét.

A kis herceg történetét bizonnyal 
mindannyian ismerik. Ebben a 
könyvben, egy óvodába látogat el 
a kis herceg, ahol sok-sok dolog 
történik vele, és a kisgyerekekkel, 
no, meg a felnőttekkel. 
Viszontagságos és szép kalandjai 
a mindennapi életben tapasztal­
ható, néha kissé kínosnak tűnő, 
helyzetről szól.
A könyvben elmesélt pillanatok 
sokunk emlékében újraélednek, 
segítenek bennünket, amikor 
gyermekeink különös helyzetbe 
hoznak, vagy meglepnek váratlan 
kérdéseikkel.
Szépséges és intim pillanatoknak 
lehetünk tanúi a könyv olvasása­
kor.

Bizonyára az Önök gyermeke is 
kérdezett már olyasmit, melynek 
megválaszolása nem kis fejtörést 
okozott, hogyan is magyarázzák 
meg a dolgokat.
E könyv bemutatója kapcsán ked­
ves és egy kellemes délutánt tölt­
hetnek el nemcsak a kis herceg, 
hanem Hálák László, mint gya­
korló apuka, újságíró társaságá­
ban.
Ezért szeretettel ajánlom figyel­
mükbe szíves invitálásunkat!

A könyvbemutató 
2003. szeptember 26-án, 

péntek délután 15 órakor lesz 
a könyvtárban.

A könyv a könyvtárunkban már 
kapható, melyet a helyszínen de- 
dikáltathatnak az íróval.

Hálák László
Budapesten, 1935. november 26- 
án született. 1973-1997-ig az 
MTV munkatársa, a Rólad van 
szó c. műsor vezetője.
1997-től a MUOSZ Etikai 
Bizottságának elnöke

Főbb munkái:

Dokumentumfilmek:
A megnyesett fa kizöldül 

A kenyér itt kezdődik
Könyvei:

Tenni vagy nem tenni? 1976. 
Jóra nevellek? 1978.

Apa gyermekével 1980.
Illemkocka 1984.

Ágytól - asztaltól? 1986.
A Nem Egészen Szép Béka 

meséi 1998.
Kis herceg a homokozóban 

Aludj szépen, kisvirág

Könyvei a Keller Lajos Városi 
Könyvtárból kikölcsönözhetők.

Minden érdeklődőnek szeretettel 
ajánljuk figyelmébe a fenti 

műveket!

Pályázati felhívás!

A Mindszenti Hírek Szerkesztősége 
pályázatot hirdet olvasói részére.

A pályázat témája:
Hosszú, forró nyár!

Bizonyára Önök is rendelkeznek a 
nyár egy-egy fontosabb, szebb vagy 

derűsebb pillanatait megörökítő 
fényképpel.

Kérjük, küldjék el ezeket a fotókat 
szerkesztőségünk címére legkésőbb:

2003. szeptember 30-ig.
(Mindszent, Köztársaság tér 5.)

A beküldendő fotók mérete: 
minimum: 9x13 cm.

A legszebb munkákat értékes 
könyvjutalomban részesítjük, vagy a 

Mindszenti Hírekben 
megjelentetjük.

Várjuk munkáikat! ■

* * *

A Keller Lajos Városi 
Könyvtár és Teleház

Téli nyitva tartási rendje 
szeptembertől a következő:

Keddtől - Péntekig:
8-18 óráig

Szombaton: 8-16 óráig. 

Szeretettel várunk mindenkit!
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Mindszenti Hírek
(melléklet)

MINDSZENT VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZLEMÉNYEI

Mindszent Város Önkormányzatának 
12/2003. (VIIL29.) Kvt. sz. rendelete 

a közterület használatáról és annak engedélyezéséről, valamint díjairól
Mindszent Város Képviselő-testüle- 
te a helyi önkormányzatokról szóló 
1990. évi LXV. törvény 16. § (1) be­
kezdése alapján a közterület haszná­
latáról és annak engedélyezéséről, 
valamint díjairól - mint a törvény ál­
tal nem szabályozott helyi társadalmi 
viszonyról - az alábbiak szerint ren­
delkezik:

A rendelet hatálya

1. § (1) E rendelet hatálya Mindszent 
város közigazgatási területén az in­
gatlan nyilvántartásban közterület­
ként nyilvántartott valamennyi föld­
részletre, továbbá a földrészletek, il­
letőleg építmények közhasználatra 
átadott részére (továbbiakban 
együtt: közterület) terjed ki.

(2) E rendelet alkalmazása során 
közterület a közhasználatra szolgáló 
minden olyan állami vagy önkor­
mányzati tulajdonban álló terület, 
amelyet rendeltetésének megfelelő­
en bárki használhat, ideértve a köz­
területnek közútként szolgáló és a 
magánterületnek a közforgalom szá­
mára a tulajdonos (használó) által 
megnyitott és kijelölt részét, továbbá 
az a magánterület, amelyet azonos 
feltételekkel bárki használhat.

Közterület használati engedély

2. § (1) A közterület rendeltetésétől 
eltérő használatához (továbbiakban: 
közterület használat) a (2) bekezdés­
ben foglaltak kivételével engedély 
szükséges. Engedélyt kell beszerezni 
különösen az alábbi esetekben:

a./ a közterületbe nyúló üzlethom­
lokzat (portál), kirakatszekrény, üz­

leti védőtető, előtető, ernyős szerke­
zet, hirdető berendezés (fényrek­
lám), továbbá cég-és címtábla, pla­
kát, valamint egyéb berendezés, esz­
köz, tárgy (pl. üzlet, műhely elé rek­
lámcéllal kihelyezett termék, stb.) el­
helyezésére,
b. / árusító és egyéb fülke, bódé, pavi­
lon, stand elhelyezésére (pl. zöldség, 
gyümölcs, virág, könyv, hírlap, do­
hánytermék árusításának céljára),
c. / közúti közlekedéssel kapcsolatos 
állomáshely, várakozó helyiség, 
üzemanyagtöltő állomás, iparvágány 
elhelyezésére,
d. / az egyes létesítményekhez a közút 
területén kívül szükséges gépjármű 
várakozóhelyek elhelyezésére és 
gépjárművek hosszabb időn át tartó 
parkolására,
e. / a köztisztasággal kapcsolatos épít­
mények és tárgyak elhelyezésére,
f. / szobor, emlékmű, díszkút, vízme­
dence, szökőkút, alapzatos zászló­
rúd, önálló hirdető berendezés és 
köztárgyak, valamint utcabútorok 
(pl. pad, figyelmeztető- és tájékozta­
tó táblák, közvilágítási lámpák, tartó 
oszlopok) elhelyezésére,
g. / távbeszélő fülke, fülke nélküli táv­
beszélő készülék, postai levélszek­
rény, totó-lottó láda elhelyezésére,
h. / építési munkával kapcsolatos áll­
vány, építőanyag elhelyezésére,
i. / alkalmi (idény jellegű) és mozgó 
árusításra, javító-szolgáltató tevé­
kenységre,
j. / film- és televízió felvételre,
k. / vendéglátó ipari kerthelyiség cél­
jára,
l. / kiállítás, vásár, alkalmi vásár, 
sport- és kulturális rendezvények, la­
kodalmi és egyéb családi rendezvé­
nyek, cirkuszi és mutatványos tevé­
kenység céljára,
m. / közmű bekötés céljára,
n. / árusító és bankjegy automaták el­

helyezésére,
o. / kerékpártároló kihelyezésére,
p. / mozgó hirdetés, árubemutatás 
(pl. tolifelvásárlás, stb.), házaló ke­
reskedés céljára,
r./ egyéb építmények elhelyezésére 
szerkezettől függetlenül.

(2) Nem kell közterület használati 
engedély:

a. / a közút (járda) építésével, javítá­
sával, fenntartásával kapcsolatban a 
közút (járda) területének igénybevé­
teléhez,
b. / az út-tartozékok és a közúti közle­
kedés irányításának célját szolgáló 
berendezések elhelyezéséhez,
c. / a közterületen, illetőleg az alatt 
vagy felett elhelyezett postai távköz­
lési kábeleknek, vezetékeknek és 
egyéb nyomvonal jellegű közművek­
nek (elektromos, gáz, távfűtő, víz- és 
csatorna) hibaelhárítása, javítása ér­
dekében végzett munkához,
d. / üzlethomlokzat, kirakatszekrény, 
hirdető berendezés (fényreklám), 
cég- és címtábla elhelyezéséhez, ha 
az a közterületbe 10 cm-en túl nem 
nyúlik be,
e. / tüzelő szállítás miatti közterület 
használathoz, ha a közterület 72 
órán belül helyreállításra kerül.

Az engedély iránti kérelem

3. § (1) A közterület használati enge­
délyt annak kell kérnie, aki a közte­
rületet használni kívánja.

(2) A közterület használat engedé­
lyezésével, az engedély nélküli vagy 
az engedélytől eltérő használattal 
kapcsolatos ügyekben, mint önkor­
mányzati hatósági ügyben, engedé­
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lyező hatóságként a polgármester jár 
el és hoz határozatot.

(3) A közterület használat engedé­
lyezésével kapcsolatos eljárásban az 
államigazgatási eljárás általános sza­
bályairól szóló 1957. évi IV. törvény 
rendelkezéseit az e rendeletben fog­
lalt kiegészítésekkel kell alkalmazni.

(4) A közterület használat

a. / állandó jelleggel, határidő nélkül 
vagy

b. / ideiglenes jelleggel, meghatáro­
zott időre, illetve feltétel bekövet­
keztéig engedélyezhető.

(5) Állandó jellegű, határidő nélküli 
közterület használati engedély a 2. §
(1) bekezdés h./, i./, j./, k./, 1./, m./ és 
p./ pontjában szabályozott esetek­
ben, valamint gépjárművek parkolá­
sára nem adható.

(6) Az engedély iránti kérelemnek 
tartalmaznia kell:

a. / az engedélyt kérő nevét és állandó 
lakcímét (tartózkodási helyét) vagy 
székhelyét, telephelyét,

b. / a közterület használat célját és 
időtartamát vagy azt, hogy a közterü­
letet az engedélyt kérő állandó jel­
leggel kívánja használni,

c. / a közterület használat helyének, 
módjának és mértékének pontos 
meghatározását,

d. / a közterületen folytatni kívánt te­
vékenység gyakorlására jogosító ok­
irat (pl. vállalkozói vagy őstermelői 
igazolvány, stb.) megjelölését.

(7) A (6) bekezdés áj pontja szerinti 
okiratot - az engedélyező hatóság 
felhívására - be kell mutatni vagy 
(másolatban) a kérelemhez csatolni.

4. § (1) Az engedélyezési eljárás so­
rán - amennyiben szükséges - a meg­
felelő szakhatósági engedélyt vagy 
engedélyeket az engedélyező ható­
ság hivatalból beszerzi.

(2) A közút forgalmi rendjére befo­
lyást gyakorolható közterület hasz­
nálat során az engedélyezési eljárás­
ban az I. fokú útügyi hatóságnak 
vagy a közút kezelőjének, szükség 
esetén a rendőrhatóságnak a hozzá­
járulását - szintén hivatalból - be kell 
szerezni.

Az engedély megadása

5. § (1) Az engedély megadása során 
figyelembe kell venni a helyi építés­
ügyi szabályzatot, a településrende­
zési tervet, valamint a városképi, 
köztisztasági, közegészségügyi, köz- 
biztonsági, továbbá a közreműködő 
szakhatóságok által előírt követel­
ményeket és ellenőrizni kell az egyéb 
feltételek (pl. vállalkozói igazolvány 
megléte) fennállását is.

(2) Építőanyag elhelyezésére közte­
rület használati engedély csak akkor 
adható, ha arra telken belül nincs le­
hetőség vagy a kivitelezés máskép­
pen nem oldható meg.

(3) Alkalmi (idényjellegű) és mozgó 
árusításra csak a 4/1997. (1.22.) 
Korm. rendelet 2.§ (2) bekezdés c./ 
pontjában, valamint 3. sz. mellékle­
tében foglaltak figyelembe vételével 
adható - kizárólag a devizajogsza­
bályok szempontjából belföldinek 
minősülő személy részére - közterü­
let használati engedély. Az engedély 
kiadása megtagadható, ha a közterü­
let használat kérelmezett helyétől 
számított 100 m-en belül hasonló ter­
méket árusító üzlet található.

(4) Közterületen - a 2.§ (2) bekezdé­
sét kivéve - tüzelőanyagot, valamint 
takarmányt, mezőgazdasági munka­
gép tartozékait (pl. eke, borona, 
stb.), trágyát, használaton kívüli, il­
letve üzemképtelen vagy hatósági 
engedéllyel nem rendelkező gépjár­
művet, ócskavasat, építési törmelé­
ket, zöldhulladékot vagy más, az (1) 
bekezdésben szereplő követelmé­
nyeknek nem megfelelő dolgot elhe­
lyezni tilos, ezekre közterület hasz­
nálati engedély nem adható.

(5) Teher- és különleges gépjármű­
vek (szólóban vagy járműszerelvény­
ként), továbbá autóbuszok közterü­

leten való elhelyezésére a saját in­
gatlan előtt és csak akkor adható en­
gedély, ha erre nincs hely az udvaron 
és a gépjármű a közterületen a biz­
tonságos közlekedést nem akadá­
lyozza. Nem adható engedély erre a 
8 m szélességet el nem érő utcákban.

(6) Az (5) bekezdésben meghatáro­
zott gépjárművek közterületen való 
elhelyezésének minősül, ha azokat a 
tulajdonos munkaidőn túl (éjszaka, 
hétvégén, munkaszüneti és ünnep­
napokon) a közterületen tárolja.

(7) Gépjármű javító, vizsgáztató 
üzem, műhely, telephely vagy ilyen 
tevékenységgel foglalkozó cég, vál­
lalkozó egyéb ingatlana előtti közte­
rületen javításra, vizsgáztatásra váró 
gépjárművek legfeljebb egy napig tá­
rolhatók. Az egy nap elteltével azo­
kat a közterületről el kell távolítani, 
további elhelyezésükre közterület 
használati engedély nem adható.

(8) Hirdető berendezés, hirdetmény, 
cég- és címtábla, plakát nem helyez­
hető el közúti jelzőtábla tartóoszlo­
pán, közterületen álló fákon, pado­
kon, emlékműveken, szobrokon, au­
tóbuszvárókon, illetve ott, ahol a biz­
tonságos közlekedést veszélyezteti.

6. § (1) A közterület használati enge­
délynek tartalmaznia kell:

a. / az engedélyes nevét és állandó 
lakcímét (tartózkodási helyét) vagy 
székhelyét, telephelyét,

b. / a közterület használat engedélye­
zett célját és időtartamát vagy azt, 
hogy az engedély mely feltétel bekö­
vetkeztéig érvényes, illetőleg, hogy 
állandó jellegű,

c. / a közterület használat engedélye­
zett helyének, módjának, mértéké­
nek és feltételeinek pontos meghatá­
rozását,

áj az engedélyezési eljárásban köz­
reműködő szakhatóságok hozzájáru­
lásában foglalt előírásokat,

e./ az engedély érvényességének - 
bármilyen okból történő - megszűné­
se esetére az eredeti állapot helyreál­
lítására vonatkozó kötelezettséget, 
az annak módjára és határidejére vo­
natkozó előírásokat,
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íj a közterület használattal kapcsola­
tos építési, környezetvédelmi, tűzvé­
delmi, közlekedés biztonsági előírá­
sok betartására vonatkozó figyelem- 
felhívást,

g./ közterület használati díj fizetési 
kötelezettség esetén a díj mértékét 
és megfizetésének módját.

(2) Az engedélyben azt is ki kell köt­
ni, hogy a közterület használat csak a 
munka-, baleset- és egészségvédelmi 
óvórendszabályokban előírt rendel­
kezések megtartásával történhet.

(3) Az engedély megadása vagy meg­
tagadása ügyében hozott határozatot 
- a kérelmezőn kívül - közölni kell:

a. / az engedélyezési eljárásban köz­
reműködő szakhatóságokkal,

b. / élelmiszer árusítás esetén az 
ÁNTSZ illetékes intézetével,

c. / a Polgármesteri Hivatal Gazdál­
kodási Csoportjával,

d. / a közterület-felügyelővel.

Az engedély érvénye

7. § (1) A közterület használati enge­
dély

a. / a meghatározott idő elteltéig,
b. / a megállapított feltétel bekövet­
keztéig, illetőleg
c. / visszavonásig 
érvényes.

(2) Az ideiglenes jellegű (határozott 
idejű) közterület használat legrövi­
debb időtartama 1 nap és ilyen enge­
dély legfeljebb 1 évre adható.

(3) A (2) bekezdésben foglalt enge­
dély érvénye - az időtartam lejárta 
előtt legalább 15 nappal benyújtott 
kérelemre - meghosszabbítható.

(4) Építőanyag tárolás esetén közte­
rület használati engedély legfeljebb 6 
hónapra adható, amelynek érvénye a
(3) bekezdés szerint benyújtott kére­
lemre egy alkalommal - szintén leg­
feljebb 6 hónapra - meghosszabbít­
ható.

Közterület használati díj

8. § (l)Az engedélyes által fizetendő közterület használati díjak a követke­
zők:
Ssz.
1./

Közterület használat célja 
közterületbe nyúló üzlethomlokzat 
(portál) kirakatszekrény, üzleti 
védő és előtető, ernyős szerkezet, 
hirdető berendezés (fényreklám),

egység idő Ft.

2./

továbbá cég és címtábla, plakát, va­
lamint egyéb berendezés, eszköz, 
tárgy ( pl. üzlet, műhely elé reklám­
céllal kihelyezett termék, stb.) elhe­
lyezése

Árusító és egyéb fülke, bódé, pavi­
lon, stand elhelyezésére (pl. zöldség, 
gyümölcs, virág, könyv, hírlap, do­
hánytermék árusításának céljára),

m2 havi 100,-

a./ kereskedelem-szolgáltatás m2 havi 500,-

3./

b./ vendéglátás (pl. lángos, hot-dog, 
pattogatott kukorica, fagylalt, stb.)

Az egyes létesítményekhez a közút

m2 havi 500,-

területén kívül szükséges gépjármű 
várakozóhelyek elhelyezésére

db havi 1.000,-

4./ Taxik állomáshelye gk-ként évi 3.000,-

5. /

6. /

Film- és televízió felvétel

a. / Teher, valamint különleges gép­
járművek és azok vontatmányai, au­
tóbusz, elhelyezése
b. / Mg. vontató, mg. és egyéb mun­
kagép, pótkocsi, lassújármű

db.

alkalmanként

havi

havi

5.000,-

2.000,-

1.000,-

7./ Önálló hirdető berendezés m2 havi 500,-

8./ Építési munkával kapcsolatos áll­
vány, építőanyag elhelyezése m2 havi 300,-

9./ Idény jellegű árusítás m2 havi U
l o o

10./ Alkalmi és mozgó árusítás m2 napi 200,-

11./

12./

Vendéglátó üzlet kerthelyisége

Kiállítás, vásár, alkalmi vásár, sport 
és kulturális rendezvények, lakodal­

m2 havi 500,-

mi és egyéb rendezvények, továbbá 
mutatványos tevékenység 2. § (1) 
bek. I./

m2 napi 500,-

13./ Közműbekötés céljára alkalmanként 2.000,-

14./ Árusító és bankjegy automaták elhe­
lyezésére

elhelyezés­
kor

egyszeri 10.000,-

15./ Kerékpártároló kihelyezésére elhelyezés­
kor

egyszeri 5.000,-

16./ a. / Mozgó hirdetés, árubemutatás 
(pl.
tolifelvásárlás, stb.),

b. / Házaló kereskedés

alkalmanként

alkalmanként

2.000,-

5.000,-

17./ Egyéb építmények elhelyezésére, 
szerkezettől függetlenül

elhelyezéskor
egyszeri 10.000,-
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(2) Építőanyag tárolás esetén a táb­
lázat 8./ pontjában meghatározott díj 
kétszeresét kell megfizetni, ha a köz­
terület használati engedély a 7. § (4) 
bekezdése szerinti meghosszabbítás­
ra kerül.

,(3) Teher- és különleges gépjármű­
vek, autóbuszok közterületen való 
tárolása esetén a táblázat 6./ pontjá­
ban meghatározott díj kétszeresét 
kell megfizetni a 2. évtől.

(4) Díjfizetési kötelezettség megálla­
pítása esetén az engedély kiadásának 
feltétele a befizetés igazolása. A köz­
terület használati díj teljes összegét 
egyösszegben kell befizetni, arra 
részletfizetési kedvezmény nem ad­
ható.

(5) A közterület használati díj kiszá­
mításának szempontjából a megkez­
dett mértékegységeket egésznek kell 
tekintetni. Töredék hónap akkor szá­
mít egésznek, ha abban a hónapban 
a közterület használat meghaladja a 
15 napot.

(6) A meg nem fizetett közterület 
használati díj adók módjára behaj­
tandó köztartozásnak minősül. E 
rendelkezés vonatkozik a 12. § (3) 
bekezdése alapján megállapított díj­
ra is.

(7) A közterület használati díjakat a 
képviselő-testület évente - minden év 
szeptember hó 30-ig - felülvizsgálja 
és a következő év január 1-i hatállyal 
újólag megállapítja.

9. § (1) A tiszai strand területén - az 
annak rendjéről szóló 6/1993. (V.17.) 
Kvt. sz. rendelet 4. § (1) és (3) bekez­
désében szabályozott területeken kí­
vül - a fürdési idényben (május 1-től 
szeptember 30-ig), a strand hivatalos 
nyitvatartási ideje alatt (9^ órától 
I9OO óráig) gépjárművel a közterüle­
ten való várakozásért közterület 
használati díjat kell fizetni.

(2) A díjat a strand parkolójában az 
üzemeltetőnek (képviselőjének, al­
kalmazottjának) kell parkolójegy el­
lenében megfizetni, mértéke meg­
egyezik a parkolóban való várakozá­

sért fizetendő díjjal.

(3) Az az ingatlantulajdonos, aki az
(1) bekezdésben meghatározott köz­
területeken a gépjárművel való vára­
kozást az ingatlanon belül nem tudja 
megoldani, ingatlanonként legfel­
jebb 2, az adott évre szóló ingyenes 
parkolási engedélyt igényelhet. Az 
engedély kiadására, formájára, érvé­
nyességére vonatkozó szabályokat a 
rendelet 1. sz. melléklete tartalmaz­
za.

(4) Az (1) bekezdés rendelkezései a 
városi rendezvények alkalmával tör­
ténő várakozásra, valamint az állami, 
önkormányzati és a közfeladatot el­
látó gépjárművekre nem terjednek 
ki.
Mentesség a közterület használati díj 
fizetése alól

10. § Nem kell közterület használati 
díjat fizetni:

a. / a fegyveres erők, a rendészeti 
szervek, a mentők, továbbá a vízügyi 
igazgatóság létesítményei elhelyezé­
se,
b. / a közműveknek (elektromos, gáz, 
távfűtő, víz- és csatornázási művek), 
valamint a köztisztasági szerveknek a 
feladatuk ellátását szolgáló közérde­
kű létesítményei elhelyezése,
c. / a postai és távközlési tevékenység­
gel kapcsolatos létesítmények és be­
rendezések elhelyezése,
áj közforgalmú vasutaknak, a köz­
forgalmú közúti és vízi közlekedési 
feladatok ellátását szolgáló szerveze­
teknek a feladatuk ellátását szolgáló 
létesítményei elhelyezése,
e./ a szobrok, emlékművek, díszku- 
tak, vízmedencék, szökőkutak, alap- 
zatos zászlórudak és köztárgyak el­
helyezése,
íj a közvetlen életveszély elhárítása 
miatti közterület használat,
g. / az állami, önkormányzati szervek 
és intézmények, helyi civil szerveze­
tek által alkalmanként szervezett 
rendezvények közterület használata 
2 napig,
h. / az önkormányzat intézményeinek 
az önkormányzati ingatlanok helyre- 
állításával, felújításával kapcsolatos 
közterület használata,

i./ az I. fokú építésügyi hatóság által 
elrendelt bontási, helyreállítási, fel­
újítási munkák miatti közterület 
használat 
után.
A közterület használat megszünteté­
se és az engedély megvonása.

11. § (1) A közterület használat köz­
érdekből bármikor megszüntethető 
és a kiadott engedély visszavonható. 
A közérdek bekövetkezésének, illet­
ve fennállásának megállapítására a 
képviselő-testület jogosult.

(2) Az (1) bekezdés miatti megszün­
tetések esetében az engedélyes ré­
szére - kérelmére - másutt kell a köz­
terület használat lehetőségét biztosí­
tani.

(3) Vissza kell vonni az engedélyt, ha 
az engedélyes a közterületet nem az 
engedélyezett célra és módon hasz­
nálja vagy a díjfizetési kötelezettsé­
gének az esedékesség időpontjáig 
nem tesz eleget és azt felhívás ellené­
re sem pótolja.

(4) Amennyiben az engedélyes a 
közterület használatát meg kívánja 
szüntetni, köteles azt a polgármes­
ternek bejelenteni.

(5) Ha az engedély érvényét veszti, 
az engedélyes saját költségén köteles 
az eredeti állapotot - minden kárta­
lanítási igény nélkül - helyreállítani. 
A helyreállítás határideje a használat 
jellegétől függően 8-15 nap lehet.

(6) Ha a közterület használat a (3) 
vagy (4) bekezdésben említett mó­
don szűnt meg, a már esedékessé vált 
és befizetett közterület használati dí­
jat visszakövetelni nem lehet.
A közterület engedély nélküli hasz­
nálatának jogkövetkezményei

12. § (1) A közterület engedélyhez 
kötött, de engedély nélküli használa­
ta, valamint az 5. § (4) bekezdésében 
foglalt tilalom megsértése esetén a 
használó a polgármester felhívására 
köteles a használatot megszüntetni 
és a közterület eredeti állapotát saját 
költségén - minden kártalanítási 
igény nélkül - helyreállítani.
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(2) Amennyiben a használó az (1) 
bekezdés szerinti kötelezettségének 
a felhívásban megjelölt határidőre 
nem tesz eleget, úgy a szükséges 
munkálatokat helyette és költségére 
a polgármester köteles elvégeztetni.

(3) Az, aki közterületet engedélyhez 
kötött esetben engedély nélkül vagy 
az engedélyben foglaltaktól eltérő 
módon használ, a szabálysértési jog­
következményeken túlmenően az 
engedély nélküli vagy az eltérő hasz­
nálat időtartamára az egyébként fi­
zetendő közterület használati díj két­
szeres összegének megfizetésére kö­
teles.

A közterület használatával 
kapcsolatos köztisztasági és 
egyéb rendelkezések

13. § (1) A tulajdonos köteles gon­
doskodni:

a. / az ingatlana előtti járdaszakasz ( 
járda hiányában 1 m széles terület­
sáv), illetve ha a járda mellett zöldsáv 
is van, az úttestig terjedő teljes terü­
let,
b. / az ingatlana előtti nyílt csapadék­
víz csatorna és annak műtárgyai (át­
ereszek),
c. / tömb- és úszótelken a külön tulaj­
donban álló egyes épületek gyalogos 
megközelítésére és körüljárására 
szolgáló terület
tisztántartásáról, illetőleg a csapa­
dékvíz zavartalan lefolyását akadá­
lyozó dolgok eltávolításáról.

(2) A vendéglátó- és elárusító he­
lyek, üzletek előtti járdaszakaszt a 
használó köteles tisztántartani.

(3) Az ingatlanok előtti, illetve az in­
gatlanok megközelítését szolgáló jár­
dák, lépcsők hó- és jégmentesítését a 
tulajdonos (használó, bérlő) köteles 
elvégezni. A síkosság mentesítésre 
használt anyagok tekintetében töre­
kedni kell a környezetkímélő anya­
gok használatára.

(4) Az ingatlanok előtti fák, egyéb 
növények élet- és vagyonbiztonságot 
veszélyeztető, gépjármű- és/vagy gya-

2003. szeptember / 2

logos forgalmat zavaró, útkereszte­
ződésekben a kilátást akadályozó 
ágainak levágásáról, nyeséséről a tu­
lajdonos (használó, bérlő) köteles 
gondoskodni. Amennyiben ezen kö­
telezettségét elmulasztja, úgy a mun­
ka elvégeztetéséről helyette és költ­
ségére a polgármester intézkedik.

(5) A légvezetékhez érő ágak levágá­
sáról a fa tulajdonosa köteles intéz­
kedni, ha ezt nem végzi el, azt az ille­
tékes szolgáltató elvégezheti.

(6) Az ingatlan előtti területrészt ti­
los a közlekedést akadályozó módon 
elkeríteni vagy oda ily módon bármi­
lyen dolgot, utcabútort elhelyezni 
vagy növényt ültetni. Közlekedést 
akadályozó mód, ha két szemből ér­
kező gépjármű az úttest tengelyétől 
azonos távolságot tartva az elkerítés, 
stb. miatt nem tud egymás mellett el­
haladni.

(7) Haszonállatok (juh, kecske, tyúk, 
stb.) közterületen való legeltetése ti­
los.

(8) Szeszesital fogyasztása a közterü­
leten tilos. Ez a tilalom nem vonat­
kozik a vendéglátó- és elárusító he­
lyek kerthelyiségeire, valamint ren­
dezvények alkalmával ideiglenesen 
települt elárusító helyek közvetlen 
környékére.

(9) Gépjárművek mosása közterüle­
ten tilos.

(10) Mezőgazdasági termény feldol­
gozási tevékenységet (pl. paprikasze- 
lést, stb.) kizárólag a saját ingatlan 
előtti közterületen lehet végezni 
vagy végeztetni, úgy, hogy az a biz­
tonságos közlekedést, valamint a 
szomszédos ingatlanokra gépjármű­
vel történő ki- és beállást nem akadá­
lyozhatja, illetve zavarhatja.

Vegyes és záró rendelkezések

14. § (1) A közterület használat e 
rendeletben foglalt feltételei meglét­
ének, a tilalmak betartásának ellen­
őrzését, a felhívások kibocsátását - a 
polgármester által meghatározottak 
szerint, a jegyző irányításával - a Pol­

gármesteri Hivatal közterület-fel­
ügyelője végzi.

(2) Az ingatlanok előtti közterüle­
tekre vonatkozó szabályok betartása 
- a 13. §-ban szabályozott eseteken 
kívül is - az ingatlan tulajdonosának 
(használójának, bérlőjének) köteles­
sége.
(3) Cirkuszi sátor felállítására, mu­
tatványos tevékenység gyakorlására, 
az egyes ünnepekhez kapcsolódó vá­
sár megrendezésére a polgármester 
által kijelölt területen kerülhet sor.

(3) A tiszai strand területének a na­
pozásra kijelölt rész kivételével tör­
ténő bérbeadása, használatba adása - 
legfeljebb az adott üzemeltetési idő­
szak végéig - a mindenkori üzemelte­
tő joga.

15. § (1) Aki az e rendelet 2. § (1), 5. 
§(4), (7) és (8), 6. § (2), 9. § (1), 11. 
§ (5) bekezdésében, valamint 12-13. 
§-ában foglaltakat megszegi, szabály- 
sértést követ el és 30.000,-Ft-ig terje­
dő pénzbírsággal sújtható.

(2) A szabálysértés tetten ért elköve­
tőjét a Polgármesteri Hivatal jegyző 
által erre felhatalmazott ügyintézője, 
a közterület-felügyelő vagy a rendőr­
ség helyszíni bírsággal sújthatja, 
melynek összege 500,-Ft-tól 10.000,- 
Ft-ig terjedhet.
Ha az érintett a helyszíni bírság ki­
szabását nem veszi tudomásul, ellene 
szabálysértési eljárást kell lefolytatni.

16. § Ez a rendelet a kihirdetése nap­
ján lép hatályba, rendelkezéseit a fo­
lyamatban lévő ügyekben is alkal­
mazni kell. Egyidejűleg a közterület 
használatáról és annak engedélyezé­
séről szóló 12/1994. (VII.22.) Kvt. sz. 
rendelet hatályát veszti.

Mindszent, 2003. augusztus 28.

Dr. Zsótér István Dr. Hajdú Imre 
polgármester jegyző

Kihirdetve: 2003. augusztus 29. 

jegyző
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PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Mindszent Város Önkormányzata 
az Oktatási Minisztériummal együtt­

működve
a 2004. évre ezennel kiírja a

Bursa Hungarica 
Felsőoktatási 

Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási hallgatók 
számára.

A pályázatra azok az önkormányzat 
területén állandó lakóhellyel rendel­
kező hátrányos szociális helyzetű fel­
sőoktatási hallgatók jelentkezhet­
nek, akik a felsőoktatásról szóló 
1993. évi LXXX. törvényben megha­
tározott képzési időn, illetve az egye­
temi és főiskolai hallgatók által fize­
tendő díjakról és térítésekről, vala­
mint a részükre nyújtható támogatá­
sokról szóló 51/2002. (III.26.) Korm. 
rendelet 5. §-ában meghatározott ke­
retek között, a felsőoktatási intéz­
mény Szabályzatában meghatározott 
határidőn belül állami felsőoktatási 
intézményben, illetve az Oktatási 
Minisztérium és az intézmények kö­
zötti megállapodás alapján nem álla­
mi felsőoktatási intézményben folyó 
nappali tagozatos, államilag finanszí­
rozott első alapképzésben, első ki­
egészítő alapképzésben, első szakirá­
nyú továbbképzésben, vagy első akk­
reditált iskolai rendszerű felsőfokú 
szakképzésben vesznek részt.
A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet ér­
telmében nem részesülhetnek Bursa 
támogatásban a rendvédelmi és ka­
tonai felsőoktatási intézmények hall­
gatói.

Figyelem!

A középiskolai akkreditált 
iskolarendszerű felsőfokú szakkép­
zésben résztvevő tanulók nem jogo­
sultak a Bursa Hungarica ösztöndíj­
ra.

PhD képzésben résztvevők 
nem felelnek meg a pályázati kiírás 
feltételeinek.

Külföldi intézménnyel hall­
gatói jogviszonyban állók nem jogo­
sultak a Bursa Hungarica ösztöndíj­
ra.

Az ösztöndíjra pályázhatnak 
a 2003. szeptemberében tanulmá­
nyaik utolsó évét megkezdő hallga­
tók is.

Az ösztöndíjra pályázatot 
nyújthatnak be azok a hallgatók is, 
akiknek a hallgatói jogviszonya a fel­
sőoktatási intézményben a pályázás 
időpontjában szünetel. Az ösztöndíj 
folyósításának feltétele, hogy a 
2003/2004. tanév II. félévére már be­
iratkozzon a felsőoktatási intéz­
ménybe.

Amennyiben a pályázni kí­
vánó hallgatónak több felsőoktatási 
intézményben hallgatói jogviszonya 
van, pályázatában feltétlenül CSAK 
azt az intézményt/kart/szakot jelölje

nappali..tagozatos képzésben vesz 
részt. Ez ugyanis az ösztöndíj folyósí­
tásának alapfeltétele.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, 
azaz két egymást követő tanulmányi 
félév (2003/2004. tanév második, il­
letve a 2004/2005. tanév első féléve).

Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 
2004. március.

Az ösztöndíjat minden pályázati for­
dulóban újra kell pályázni.

Az ösztöndíj csak azokban a hóna­
pokban kerül folyósításra, amelyek­
ben a pályázó beiratkozott, államilag 
finanszírozott hallgatója a felsőokta­
tási intézménynek.

A települési önkormányzat határo­
zatban rendelkezhet a támogatás 
visszavonásáról abban az esetben, ha 
a támogatásban részesített a telepü­
lési önkormányzat illetékességi terü­
letéről elköltözik. A határozat csak a 
meghozatalát követő tanulmányi fél­
évtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a 
szociális rászorultság alapján, a pá­
lyázó tanulmányi eredményétől füg­
getlenül történik.
Mindszent Város Önkormányzat 
Képviselőtestületének Egészségügyi, 
Szociális és Segélyezési Bizottsága - 
a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Ösztöndíjpályázatról alkotott Sza­
bályzata értelmében- a szociális rá­
szorultságot környezettanulmány so­
rán vizsgálja, mely feltétele az elbírá­
lásnak.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen 
adó- és TB járulékfizetési kötelezett­
ség nem terheli, azonban az adóala­
pot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hiva­
talnál írásban, a hivatal 7-es szobájá­
ban hozzáférhető pályázati űrlapon, 
a pályázó által aláírva, egy példány­
ban kell benyújtani. (Formailag nem 
megfelelő pályázat a pályázatból tör­

ténő kizárást vonja maga után!)

A pályázat benyújtási 
határideje 2003. október 22.

A pályázat kötelező melléklete a Pol­
gármesteri Hivatal 7-es szobájában, 
továbbá az Interneten a 
http://www.bursa.hu cím alatt hozzá­
férhető, a felsőoktatási intézmény ál­
tal kitöltendő Igazolás formaíiyom- 
tatvány, amelyen a felsőoktatási in­
tézmény igazolja, hogy a pályázó a 
fentiekben meghatározott képzéstí­
pusok valamelyikében vesz részt.

A pályázónak szociális rászorultsága 
igazolására pályázata kötelező mel­
lékleteként az alábbi okiratokat kell 
csatolnia:

A pályázó és a vele egy ház­
tartásban élők egy főre jutó jövedel­
mének havi forint összege (a pályá­
zati űrlapon megjelölve!)

Utolsó három hónap jöve­
delem igazolásait

Munkáltatói igazolás (ha a 
pályázó dolgozik)

A felsőoktatási intézmény 
által kiállítandó Igazolást arról, hogy 
a pályázó mely képzési típusban vesz 
részt, (kötelező melléklet)

Megjegyzés:
Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) 
bekezdése alapján jövedelemnek mi­
nősül "a személyi jövedelemadóról 
szóló törvényben jövedelemként 
meghatározott vagyoni érték (bevé­
tel) munkavállalói járulékkal, szemé­
lyi jövedelemadóval, egészségbiztosí­
tási -és nyugdíjjárulékkal, magán­
nyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a 
jövedelemadóról szóló törvényben 
elismert költségekkel csökkentett ré­
sze, függetlenül attól, hogy adómen­
tesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a teme­
tési segély, az alkalmanként adott át­
meneti segély, a lakásfenntartási tá­
mogatás, a rendkívüli gyermekvédel­
mi támogatás, a nevelőszülők számá­
ra fizetett nevelési díj és külön ellát­
mány, az anyasági támogatás, vala­
mint - a személyes gondoskodásért 
fizetendő személyi térítési díj megál­
lapítása kivételével - a súlyos moz­
gáskorlátozott személyek közlekedé­
si támogatása, a rokkantsági járadék 
és a vakok személyi járadéka."

A pályázat eredménye nyilvános: a 
pályázó pályázata benyújtásával hoz­
zájárul a pályázat eredményének, il­
letőleg a pályázáskor rendelkezésre 
bocsátott személyes adatainak az
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azonosítás célja érdekében szükséges 
mértékben történő nyilvánosságra 
hozatalához.
A pályázó pályázata benyújtásával 
hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatá­
si intézmény tanulmányi jogviszonyá­
ról a Felsőoktatási Pályázatok Irodá­
jának, illetve az
önkormányzat(ok)nak tájékoztatást 
nyújtson.

A települési önkormányzat saját ma­
ga bírálja el a beérkezett pályázato­
kat.

Az önkormányzat az általa támoga­
tásban részesített ösztöndíjasok listá­
it

2003. november 24-ig az önkor­
mányzat hirdetőtábláján (Köztársa­

ság téri hirdetőtábla) és a Mind­
szenti Hírek november hó 2. számá­

ban hozza nyilvánosságra.

A pályázó az elbíráló szerv döntése 
ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb 
felvilágosítás kapható a 
http://www.bursa.hu Internet címen.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Mindszent Város 
Önkormányzata az Oktatási 

Minisztériummal 
együttműködve a 

2004. évre ezennel kiírja a

Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási tanulmányokat 
kezdeni kívánó fiatalok 

számára.

A pályázatra azok az önkormányzat 
területén állandó lakóhellyel rendel­
kező hátrányos szociális helyzetű fia­
talok (a 2003/2004. tanévben utolsó 
éves, érettségi előtt álló középisko­
lások, illetve felsőfokú diplomával 
nem rendelkező, felsőoktatási intéz­
ménybe még felvételt nem nyert 
érettségizettek) jelentkezhetnek, 
akik a 2004/2005. tanévtől kezdődő­
en állami felsőoktatási intézmény­
ben, illetve az Oktatási Minisztérium 
és az intézmények közötti megálla­
podás alapján nem állami felsőokta­
tási intézményben folyó nappali ta­

gozatos, államilag finanszírozott első 
alapképzésben, vagy első akkreditált 
iskolai rendszerű felsőfokú szakkép­
zésben kívánnak részt venni.
A pályázók közül csak azok részesül­
hetnek ösztöndíjban, akik 2004-ben 
először nyernek felvételt felsőoktatá­
si intézménybe és tanulmányaikat a 
2004/2005. tanévben ténylegesen 
megkezdik.

Figyelem!

A középiskolai akkreditált 
iskolarendszerű felsőfokú szakkép­
zésben résztvevő tanulók nem jogo­
sultak a Bursa Hungarica ösztöndíj­
ra,

A 12/2001. (IV.28.) OM ren­
delet értelmében nem részesülhet­
nek Bursa támogatásban a rendvé­
delmi és katonai felsőoktatási intéz­
mények hallgatói.

Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hó­
nap, azaz hat egymást követő tanul­
mányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete 
a 2004/2005. tanév első féléve.

Az ösztöndíj csak azokban a hóna­
pokban kerül folyósításra, amelyek­
ben a pályázó beiratkozott, államilag 
finanszírozott hallgatója a felsőokta­
tási intézménynek.

A támogatott pályázók szociális rá­
szorultságát az önkormányzat évente 
egyszer felülvizsgálja. Az önkor­
mányzat két tanulmányi félévenként 
jogosult a megítélt ösztöndíj vissza­
vonására, ha az ösztöndíjas szociális 
rászorultsága már nem áll fenn, vagy 
a szociális rászorultság évenkénti fe­
lülvizsgálatánál az önkormányzattal 
nem működik együtt.

A települési önkormányzat határo­
zatban rendelkezhet a támogatás 
visszavonásáról abban az esetben, ha 
a támogatásban részesített a telepü­
lési önkormányzat illetékességi terü­
letéről elköltözik. A határozat csak a 
meghozatalát követő tanulmányi fél­
évtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a 
szociális rászorultság alapján, a pá­
lyázó tanulmányi eredményétől füg­
getlenül történik.
Mindszent Város Önkormányzat 
Képviselőtestületének Egészségügyi, 
Szociális és Segélyezési Bizottsága - 
a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Ösztöndíjpályázatról alkotott Sza­
bályzata értelmében- a szociális rá­
szorultságot környezettanulmány so­
rán vizsgálja, mely feltétele az elbírá­

lásnak.
Az elnyert ösztöndíjat közvetlen 
adó- és TB járulékfizetési kötelezett­
ség nem terheli, azonban az adóala­
pot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hiva­
talnál írásban, a hivatal 7-es szobájá­
ban hozzáférhető pályázati űrlapon, 
a pályázó által aláírva, egy példány­
ban kell benyújtani. (Formailag nem 
megfelelő pályázat a pályázatból tör­
ténő kizárást vonja maga után!)

A pályázat benyújtási 
határideje 2003. október 22.

A pályázónak szociális rászorultsága 
igazolására pályázata kötelező mel­
lékleteként az alábbi okiratokat kell 
csatolnia:

A pályázó és a vele egy ház­
tartásban élők egy főre jutó jövedel­
mének havi forint összege (a pályá­
zati űrlapon megjelölve!)

Utolsó három hónap jöve­
delem igazolásait

Munkáltatói igazolás (ha a 
pályázó dolgozik)

Megjegyzés:
Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) 
bekezdése alapján jövedelemnek mi­
nősül "a személyi jövedelemadóról 
szóló törvényben jövedelemként 
meghatározott vagyoni érték (bevé­
tel) munkavállalói járulékkal, szemé­
lyi jövedelemadóval, egészségbiztosí­
tási -és nyugdíj járulékkal, magán­
nyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a 
jövedelemadóról szóló törvényben 
elismert költségekkel csökkentett ré­
sze, függetlenül attól, hogy adómen­
tesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a teme­
tési segély, az alkalmanként adott át­
meneti segély, a lakásfenntartási tá­
mogatás, a rendkívüli gyermekvédel­
mi támogatás, a nevelőszülők számá­
ra fizetett nevelési díj és külön ellát­
mány, az anyasági támogatás, vala­
mint - a személyes gondoskodásért 
fizetendő személyi térítési díj megál­
lapítása kivételével - a súlyos moz­
gáskorlátozott személyek közlekedé­
si támogatása, a rokkantsági járadék 
és a vakok személyi járadéka."

A pályázat eredménye nyilvános: a 
pályázó pályázata benyújtásával hoz­
zájárul a pályázat eredményének, il­
letőleg a pályázáskor rendelkezésre 
bocsátott személyes adatainak az 
azonosítás célja érdekében szükséges 
mértékben történő nyilvánosságra 
hozatalához.
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A pályázó pályázata benyújtásával 
hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatá­
si intézménybe történő felvételi vizs­
gája eredményéről az Országos Fel­
sőoktatási Felvételi Iroda a Felsőok­
tatási Pályázatok Irodájának, illető­
leg az önkormányzat(ok) számára tá­
jékoztatást nyújtson.

A pályázó írásban köteles 2004. au­
gusztus 31-ig az FPI részére bejelen­
teni, hogy a 2004/2005. tanévben me­
lyik felsőoktatási intézményben (az 
intézmény, kar és szak/szakpár teljes 
nevének pontos megjelölésével) kez­
di meg tanulmányait. Az írásbeli ér­
tesítés elmulasztása esetén az ösz­
töndíjas az ösztöndíj folyósításából 
kizárható.

Amennyiben a "B" típusú pályázat 
során támogatásban részesülő ösz­
töndíjas a támogatás időtartama 
alatt sikeresen pályázik "A" típusú 
ösztöndíjra, "B" típusú ösztöndíját 
automatikusan elveszti.

A települési önkormányzat saját ma­
ga bírálja el a beérkezett pályázato­
kat.

Az önkormányzat az általa 
támogatásban részesített 

ösztöndíjasok listáit

2003. november 24-ig 
az önkormányzat 
hirdetőtábláján 

(Köztársaság téri hirdetőtáb­
la) és a

Mindszenti Hírek 
november hó 2. számában 

hozza nyilvánosságra.
A pályázó az elbíráló szerv 
döntése ellen fellebbezéssel 

nem élhet.

A Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjról
bővebb felvilágosítás kapható 

a

http://www.bursa.hu
Internet címen.

Pár szó a Családi Napköziről

Tisztelt Érdeklődők!

Szeretnék néhány gondolatot meg­
osztani Önökkel e napközbeni gyer­
mekellátási formáról.

Nem titkolt célunk, - a félreértések 
tisztázására-hogy ezzel az ellátási 
formával a családban élő gyermekek 
életkorának megfelelő nappali fel­
ügyeletét, gondozását, foglalkoztatá­
sát, nevelését és étkeztetését szeret­
nénk megszervezni. A gyermekek 
napközbeni ellátásáról történő gon­
doskodás önkormányzati alapfel­
adat. Mivel köztudott, hogy a telepü­
lésen e tekintetben kisebb problé­
mák vannak (kevés a bölcsődei ill. 
óvodai férőhely ), ezért az önkor­
mányzatnak előbb- utóbb e helyzet 
megoldására tenni kellett valamit. 
Ezért gondoltuk, hogy kis csapatom­
mal felvetjük annak a lehetőségét, 
hogy a férőhely hiány enyhítésére 
Családi Napközit üzemeltetünk.

Mi is ez a Családi Napközi?
A Családi Napközi (továbbiakban: 
CSANA) a családban nevelkedő 
gyermek számára nyújt életkoruknak 
megfelelő nappali felügyeletet, gon­
dozást, nevelést, étkeztetést és fog­
lalkoztatást. A CSANA működtethe­
tő az ellátást nyújtó saját otthoná­
ban, vagy más, erre a célra kialakított 
helyiségben.
A CSANA-t működtető személy te­
vékenységét csak akkor kezdheti 
meg, ha felkészítésen vett részt. A 
felkészítést a Módszertani Intézet ál­
tal kiadott tananyag alapján, az át­
adott ismeret anyagból szakképzett­
séggel és gyakorlattal rendelkező 
személy tarthatja és erről a tanfolya­
mon résztvevő igazolást kap.
A CSANA -ban a gyermeklétszám 

maximáltan 7 fő.
Nyitva tartása abszolút alkalmazko­
dik a szülők munkaidejéhez, elvárá­
saihoz. Sőt! E szolgáltatáshoz szoro­
san kapcsolódik egy ún. Hotel szol­
gálat, amely arról szól, hogy gyerme­
keiket bármilyen időpontban elhe­
lyezhetik, akár hétvégén is, ha nem 
tudnak megfelelő felügyeletet bizto­

sítani számukra.
A CSANA díjfizetése:
Részleteztem már az első sorokban, 
hogy a gyermekek napközbeni ellátá­
sa önkormányzati alapfeladat. Ezért 
hosszú tárgyalás során sikerült meg­
állapodnunk az önkormányzattal, 
hogyan támogatják a gyermekeket, 
illetve szülőket. Köztudott, hogy az 
önkormányzat mennyivel támogatja 
a bölcsődei, illetve óvodai férőhelye­
ket, legalább annyi támogatást sze­
rettünk volna kapni mi is. Sikerült. 
Ami azonban az önkormányzat ré­
szére kedvező, az, hogy ebben az 
esetben nem kell az épület állagának 
megóvására, festésre stb pénzt áldoz­
ni, valamint nincs az önkormányzat­
nak alkalmazotti járulék fizetési kö­
telezettsége sem.
Mindszent Város Önkormányzata 
Feladat- ellátási Szerződést fog kötni 
a CSANA üzemeltetőjével, melynek 
értelmében szakmai felügyelet illeti 
meg az önkormányzatot.
Bár nem feltétel, hogy a CSANA 
működtetőjének pedagógusi végzett­
sége legyen, én, mint óvodapedagó­
gus, a legjobb tudásom szerint sze­
retnék foglalkozni a gyermekekkel, 
ezért mertem és merem felvállalni a 
problémás gyermekeket is.
Tervbe vettük fejlesztő pedagógus 
foglalkoztatását is.
Reméljük, hogy kapcsolatrendsze­
rünk a helyben működő más intéz­
ményekkel is szoros lesz.
Utolsó gondolatként szeretném re­
ményemet kifejezni, hogy a települé­
sen, hosszútávon nem ez az egy Csa­
ládi Napközi fog működni, lesznek 
követőink, hiszen igény van rá a vá­
rosban.
Reméljük, hogy ez az új kezdemé­
nyezés sokak tetszésére, legfőképp a 
gyermekek legnagyobb örömére jön 
létre!
Ezúton szeretném megköszönni Dr. 
Zsótérné Kerdivári Katalinnak, hogy 
ingatlanát e célra térítésmentesen 
rendelkezésünkre bocsátotta.

Zsoldosné Sebők Katalin 
óvodapedagógus 

Hódmezővásárhely
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A TISZA
MŰVELŐDÉSI HÁZ 

PROGRAMAJÁNLATA

Minden hétfőn 14.30 órától
KÉZIMUNKA SZAKKÖR

a 10-es szobában.

Minden
csütörtökön 17 órától a

NYUGDÍJASOK KLUBJA
foglalkozásai a 11-es szobában.

Minden szombaton 
17-18 óráig 

AEROBIK 
Vezeti: Gulyás Andrea 
okleveles aerobik edző 

Szeptember 26-án

14.30 órától a
KRISZTUS SZERETETE 

EGYHÁZ
összejövetele a 10-es szobában.

Szeptember 26-án 19 órától
A kanyargó Tisza-partján...

címmel
MAGYARNÓTA ÉS 

OPERETT EST
a színházteremben.

Szeptember 28-án 9.30 órától 
JÁTSZÓHÁZ 

gyerekeknek. 
ELŐZETES 
Október 4-én,

szombaton 17 órától
INTENZÍV GÉPJÁRMŰ 

VEZETŐI
TANFOLYAM INDUL

a művelődési házban. 
Jelentkezni és felvilágosítást kérni 

Tisza Zoltánnál lehet.

MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk Önt és 
kedves családját 

szeptember 26-án, 
pénteken 19 órától 

A kanyargó Tisza-partján... 
MAGYARNÓTA ÉS 

OPERETT ESTÜNKRE, 
ahol a legszebb melódiák 

csendülnek fel. 
Fellépnek:

Farkas Rozália és 
Simon Ferenc 

magyarnóta és operett 
énekesek

Zene: Paposi Sándor 
orgonista 

A belépő: 500,- Ft 
Legyenek a vendégünk!

* * *

Alap- és középfokú 
nyelvvizsgára felkészítő
ANGOL ÉS NÉMET 
NYELVTANFOLYAM

indul szeptemberben 
a művelődési házban. 
Jelentkezni lehet még 

a Tisza Művelődési Házban 
személyesen 

Fekete Emilnél vagy 
a 62/526-081-es 
telefonszámon.

* * *

VÁSÁROK
a Tisza Művelődési Ház 

előcsarnokában

Szeptember 16-án 10-12 óráig 
MŰANYAGÁRUK 

VÁSÁRA

Szeptember 19-én 9-11 óráig 
ÚJRUHAVÁSÁRA

Szeptember 30-án 9-12 óráig
ÚJRUHA, CIPŐ ÉS 

MŰSZAKI ÁRU VÁSÁRA

Az Országos Fogyasztóvédelmi
Egyesület Csongrád Megyei 

Szervezetének (OFE) Sajtótájé­
koztatója

A 2003. szeptember 3-án Szegeden 
megtartott sajtótájékoztatón Garai 
István az OFE ügyvezető igazgatója 
és Újlaki-Vátz László, sajtószóvivő 
adtak átfogó tájékoztatást a Fogyasz­
tóvédelmi civil szövetség (FEOSZ) 
tevékenységéről, annak jelentőségé­
ről. Hallhattunk - többek között - ar­
ról is, hogy legfontosabb tevékenysé­
geik között szerepel a fogyasztói ér­
dekvédelem feltárása:
közvéleménykutatás, kérdőívek, fel­
mérések alapján készített kiadvány­
okon keresztül tájékoztatják a fo­
gyasztókat. Az érdekképviseleti 
munka, melynek alapja egy szakértői 
team, melyben kb. 1000 szakember 
dolgozik. Fogyasztói védelem: békél­
tető testületi tevékenység (a civil ol­
dalt az OFE képviseli, elsődleges cél­
ja megállapodás a bíróság kikerülé­
sével, esetlegesen perek 
kezdeményezése).Tájékoztatás: ki­
adványok, médiák útján igyekeznek 
tájékoztatni a fogyasztókat.
Itt kell megemlíteni az Országos Ta­
nácsadói irodahálózatot, mely 35 he­
lyen működik az országban, ahová a 
fogyasztók esetleges panaszaikkal 
fordulhatnak, vagy információhoz 
juthatnak.

Ilyen tanácsadó helyek:

az OFE Megyei Szervezete 6741 
Szeged, Rákóczi tér 1. VI. emelet 

615. szoba.

Ügyelet:
hétfőtől - péntekig 9-11 óráig.

Az OFE Mindszent Városi Szerveze­
te Herczeg Imre 6630 Mindszent, 

Tisza u.l.
Ügyelet:

hétfőn és kedden 9-11 óráig, 
Telefon: 62-225-125. 

Naprakész és kiterjedt információ­
hoz juthatnak a fogyasztók a szerve­

zet honlapjáról is, melynek címe:

www.ofe.hu
MM
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"Elment örökre.
Alakját a homály befödte, 

Vissza se nézett...
Mégis itt maradt 

valami szomorú igézet,
Valami rejtett szomorú bánat."

Őszinte köszönetünket fejezzük 
ki mindazoknak a közeli és távoli 
rokonoknak, barátoknak, ismerő­
söknek, jó szomszédoknak, mun­

katársaknak, akik

APRÓ LAJOS

temetésén megjelentek, részvét­
ükkel fájdalmunkban osztoztak. 
Köszönjük dr. Ávéd János és a 

Katona Patika sokéves fáradozá­
sát, a Gondozási Központ mun­
katársainak segítségét, a Servio 
Iroda és Szíver Istvánék tapinta­

tos közreműködését.
A gyászoló család

"Két fáradt kezét a munka meg­
törte,

az élet összes vihara gyötörte, 
de ő soha nem panaszkodott, 
csak csendesen mosolygott. 

Mért van, aki ide elmegy, nem 
jön vissza többé,

Csak sok-sok emlék marad, de 
fájni fog örökké."

Hálás tisztelettel megköszönjük 
mindazoknak, akik szerető 

páromat

id. HUSZKA GYULÁT

a drága jó édes-apát, tatukát, test­
vért utolsó útján elkísérték. 

Köszönjük Szíver István és segítői 
figyelmes munkáját.

A gyászoló család

Köszönetét mondunk mind­
azon rokonoknak, barátai­

nak, ismerőseinek, akik

BOZÓ MIHÁLY
(Amerikából hazatelepült)

búcsúztatásán megjelentek, 
részvétükkel osztoztak 

fájdalmunkban.
Külön köszönjük kezelőor­
vosának, dr. Ávéd Jánosnak 
áldozatkész munkáját, ba­

rátjának dr. Horváth István 
főorvos úrnak segítségét.

Gyászoló hozzátartozói 
California 

Hódmezővásárhely 
Mindszent

Hálás szívvel mondunk kö­
szönetét mindazon közeli és 
távoli rokonoknak, ismerő­

söknek, barátoknak, jó 
szomszédasszonyoknak, 
akik drága szerettünk

LAKOS LÁSZLÓNÉ
(Lucza Eszetert)

utolsó útjára elkísérték, 
fájdalmunkat enyhíteni 

igyekeztek.
Külön köszönjük orvosá­

nak, dr. Gémes Csabának, 
Luczáné Erikának gyógyító, 

áldozatkész munkáját.

Gyászoló család

Elhunyt:

Cseszkó János (66 éves) 
Tanya 167.

Busa Jánosné (44 éves) 
Boldizsár Mária 
Kinizsi P. u. 43.

Lajos János (65 éves) 
Szent I. u. 2.

Gyapjas Mihály (53 éves) 
Szőlő u. 52.

Kis Sándorné (79 éves) 
Kószó Margit 
Hunyadi u. 15.

Sebők József (74 éves) 
Körösi Cs. S. u. 5.

Hevesi Antalné (79 éves) 
Csernák Piroska 
Bocskai u. 4.

Bozó Mihály (82 éves) 
Köztársaság tér 1-3. fszt. 7.

Huszka Gyula (70 éves) 
Thököly u. 40.

Lakos Lászlóné (67 éves) 
Lucza Eszter 
Petőfi u. 22.

Apró Lajos (89 éves)
Bene u. 21.

Terbán Sándorné (90 éves) 
Bugyi Julianna 
Horváth Gy. u. 103.

Farkas Józsefné (88 éves) 
Ormándi Eszter 
Batthyány u. 13.
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Mindszenti vállalkozók 
figyelmébe!

Az Európai Unióhoz történő csatla­
kozás kapcsán egyre fontosabb kér­
déssé válik, hogy Európa többi orszá­
gához hasonlóan a magyarországi te­
lepülések mi módon tudnák magukat 
ismertté s ezáltal keresetté tenni. 
Mindszent esetében sincs ez más­
képp.
A magyar ATV megújuló struktúrá­
ja, a SZTÁRBARANGOLÓ című 
műsorán keresztül bemutatkozási le­
hetőséget nyújt kisebb és nagyobb te­
lepüléseknek egyaránt.
Mint ahogy az a műsor címéből is ki­
tűnik, egy- egy település bemutatko­
zása ismert művész (Charlie, Komár 
László, Demjén Ferenc, Tátrai Band 
stb.) közreműködésével történik.
A filmsorozat hetente kerül adásba 
az ATV-n, a műsor ismétlésére hét­
főnként 17 óra 20 perctől kerül sor. 
Egy- egy települést bemutató film 
műsorideje 30 perc, melyben a helyi 
vállalkozók- egyénenként- 80 eFt + 
ÁFA összegért 20 másodpercben be­
mutathatják, népszerűsíthetik tevé­
kenységüket, országos nyilvánossá­
got kapva a film által.
Cserébe VHS kazettán megkapják a 
filmet, és az ATV csatornán két 
adásban láthatják viszont bemutat­
kozásukat.
Akinek az ajánlat felkeltette érdek­
lődését, szeptember 19-ig várom je­
lentkezését a Polgármesteri Hivatal 
7. szobájában.

Tisza Zoltánná 
oktatási referens

Orvosi ügyelet:

2003. szeptember 20-21.
Dr. Horváth István

06-70-525-5556

2003. szeptember 27-28.
Dr. Abdul Rahim

06-30-373-7428

Gazdálkodj okosan az 
Európai Unióban!

Összefoglaló a csatlakozási tárgyalá­
sok mezőgazdaságra vonatkozó 
konkrét eredményeiről és azok gya­
korlatijelentőségéről. - A Földműve­
lésügyi és Vidékfejlesztési Miniszté­
rium kiadványa alapján.

Milyen konkrét intézkedésekkel 
nyújt segítséget a kormány a gazdák 
EU tagságra történő felkészítéséhez? 
Módosításra került a földtörvény, 
melynek eredményeként kölcsönö­
sen előnyös viszonyok jöttek létre a 
földtulajdonosok és a földhasználók 
számára egyaránt, sőt a földtulajdo­
nosok öt éves bérletre adómentessé­
get kaptak. 60 milliárd Ft került szét­
osztásra a gazdák önhibáján kívüli 
adósságai egy részének rendezésével, 
valamint a 2002. évi elemi károk je­
lentős kompenzálásával. A kedvezőt­
len adottságú térségek számára 
adósságrendezési program indult, 
ezáltal munkahelyek tízezrei marad­
hatnak meg. A piacon maradás és a 
működőképesség biztosítására a ter­
melői szervezetek létrehozásának 
költségvetési támogatása 2003-ban 
közel megháromszorozódott.

Mi a konkrét eredménye a csatlako­
zási tárgyalásoknak a földkérdés­
ben?
A csatlakozási tárgyalások eredmé­
nyeként a külföldiek földvásárlási 
moratóriumát sikerült három évvel 
meghosszabbítani, ezáltal a magyar 
föld magyar kézben marad. Az EU-s 
állampolgárok földvásárlására össze­
sen 10 éves korlátozást sikerült elér­
ni.

(következő számunkban folytatjuk)

A Mindszenti Általános Iskola 
2003/2004-es tanév tanulókra és 

szülőkre vonatkozó rendje 
(folytatás a 8. oldalról)

Szünet előtti utolsó tanítási nap:
dec.19. (péntek)

Szünet utáni első tanítási nap: 
január 5. (hétfő)

Január:
23. Első félév vége, félévi érdemje­
gyek megállapításának határideje
28. Központ: Félévi bizonyítványok 
kiosztása
29. Dózsa: Félévi bizonyítványok 
kiosztása
Február:
2.17 óra Központ: Felsős szülői 
értekezlet
3.17 óra Központ: Alsós szülői 
értekezlet
17 óra Dózsa: 1-8 osztályos szülői 
értekezlet
7.Dózsa: Jótékonysági bál
16- márc.5.- Tanulmányi versenyek
20. Központ: Farsang
21. Dózsa:Farsang 
Március:
ll.Márc.l5-i ünnepség, tanulmányi 
versenyek eredményhirdetése 
8.12. 13. 14. 15. 16. gyerekeknek:
szünet ( nevelőknek értekezletek) 
29- ápr. 3-ig: iskolahét 
Április:
Tavaszi.szünet: 2004. ápr.8.-tól 13-ig 
Szünet előtti utolsó tanítási nap: 
ápr.7. szerda
Szünet utáni első tanítási nap: ápr. 
14. szerda
(ápr. 11.12. Húsvét)
19. 17 óra: Fogadó óra- Központ
20. 17 óra: Fogadó óra-Dózsa 
Május:
17. Országos mérés a 6.és 8. évfolya­
mon
29. Városi gyereknap 
(30. 31. Pünkösd)
Június:
9.10.11.14. Kirándulások
19. 9 óra: Dózsa : Tanévzáró ünnep­
ség, ballagás
9 óra: Központ: Tanévzáró ünnepség
10 óra: Ballagás

Minden tanulónak, szülőnek és 
pedagógusnak sikeres tanévet 

kívánok!

Bagitáné Szécsényi Mária 
megbízott igazgató
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APRÓHIRDETÉSEK

Földet bérelnék!
Tel.: 06-70-225-0239

Idős nénit vagy bácsit gondviselnék há­
zért. Ajánlatokat a szerkesztőségbe ké­
rek.

Szőlőparton 2200 m2 szántó, Miási út 
mellett hobbikért, ugyanitt malacok van­
nak eladók.
Móricz Zs. u. 41.

Szántóföldet bérelnék Mindszent terüle­
tén, kimértet és kiméretlent. Bérleti díj 
megegyezés szerint.
Érd.: Kis János 
Mindszent, Kinizsi u. 42.
Tel.: 06-62-227-451 
üzenetrögzítő

Szenes kályha és egy 
fotelágy eladó.
Érd.: Bajcsy-Zs. u. 68.

300 literes hűtőláda és nagyméretű sző­
lőprés eladó. Tel.: 62-227-516

Mindszent közelében tanya eladó 10 
hold földdel. Érd.: 06-70-271-8603

Cipzárcsere és ruhakészítés, javítás. 
Damjanich u. 44/a.

Ady E. u. 23. számú ház eladó.
Érd.: 62-226-863; 06-70-520-8699

Bontásból 2 db. bejárati ajtó eladó.
Tel.: 62-225-478

Komfort nélküli kis ház eladó.
Tel.: 62-226-718

Vetőmag búza van eladó. Szabó István, 
Mikszáth K. u. 16.
Tel.: 62-226-866; 06-30-358-4072

320 literes Gorenje fagyasztószekrény, 7 
fiókos és 1 db 52-es hosszú irhakabát el­
adó.
Tel.: 06-20-932-0282

Szántóföldet 
vásárolnék, 

cserélnék, vagy 
bérelnék.

Tel: 06-30-488-7802

Térítésmentes ortopédi­
ai magánrendelés 
minden kedden 

15 - 17 óráig 
Mindszenten 

a rendelőintézetben. 
Rendel:

dr. Keresztes Attila

A rendelés ideje alatt a 
békéscsabai székhelyű

PRIMA-PROTETIKA
KFT.

biztosítja a felírt gyógyásza­
ti segédeszközökre a méret­

vételt.

"GYORS SEGÍTSÉG A 
BAJBAN!"

Megnyílt

a

"LÉPCSŐS
SÖRÖZŐ"!

Rákóczi u. 1. szám alatt, 
az új hentes mellett, a vi­

rágbolt helyén.

Térjen be hozzánk!

Legyen a vendégünk!

Szabóné
vállalkozó

Ha nem működik a TV-je, 
videója, hifije, vagy rossz az 

antennája!

TV-SZERVIZ
Hódmezővásárhely, Oldal­

kosár u. 13.
AKÁR SZOMBATON IS!

Telefon: 06-30-284-1727, 
06-30-913-8412 
Munkaidőben: 
06-62-239-482 

Hétvégén: 06-62-242-845 
(üzenetrögzítő)

LUGOSI JÓZSEF
TV-műszerészmester 
Hódmezővásárhely, 

Kohán Gy. u. 5/b. III/7. 
Telefon: 06-62-242-845 

Hibabejelentés: 
Mindszent, Klapka u. 21. 
Telefon: 06-62-226-204

2003 szeptemberétől ismét 
indul a

Taekwon-do
önvédelmi sportág.

Minden érdeklődő gyer­
meket várunk.

Jelentkezés

a Dózsa-telepen, az Általá­
nos Iskola 

tornatermében, 
edzési napokon: 

hétfő, szerda, csütörtök 
17 30-tól 19 00 óráig.

Telefonon: 06-30-383-7861

WTF Toki Taekwondo Team
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A Mihály Autósiskola Bt.

Intenzív személygépkocsi

ÉS MOTORVEZETŐI 
TANFOLYAMOT INDÍT 
(HELYI oktatókkal) 
2003. OKTÓBER 4-ÉN 

SZOMBATON 17 ÓRÁTÓL A 
Tisza Művelődési Ház­

ban.

Gyakorlati vezetésoktató és 
autóválasztással.

Részletfizetési lehetőség. 
Hitellehetőség akár 2 éves 

futamidőre is. Szaktanfolya­
mokat is szervezünk.

Jelentkezni és 
felvilágosítást kérni a 

Művelődési Házban lehet.

Tisztelt

földtulajdonosok! 
Helyben lakó, családi gaz­

dálkodó földet bérelne. Bér­
leti ajánlat: 27 kg/AK 

Érdeklődni:
Nagypál Ferenc 

Mindszent,
Móricz Zs. U. 15.

Tel: 06-30-442-7949

Álláskereső

A VILEROY & BOCH 
MAGYARORSZÁG Rt.

Férfi munkaerőt keres
többműszakos munkarendbe!
Jelentkezés személyesen vagy le­

vélben az Rt. Humánpolitikai osz­
tályán, részletes önéletrajzzal, te­
lefonszám, illetve levelezési cím 

megadásával lehet.
Cím: 6800 Hódmezővásárhely,

Erzsébeti út 7. 
Humánpolitikai osztály
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Bemutatkozik az új 
ALTO:

"Kicsi a bors, de erős".

Új autó már 10%-os kezdő 
befizetéssel!

Limitált autók: 
WAGON R+, 1.3GLX 

légkondicionálóval 
2.490.00,-Ft 

Swift, 1.3GLX 
légkondicionálóval 

2.299.000,-Ft

Szenzációs HASZNÁLT­
AKCIÓ!

Egyes használt autóink mi­
nimális vagy "0" Ft kezdő 

befizetéssel is, akár 1 év fu­
tamidejű, 0%-os kamatozá­
sú hitelre is megvásárolha­
tók. PL: 200.00 Ft-os autó 

"0" Ft befizetéssel, 12 havi x 
16.666 Ft részletek. 

Bérautó-szolgáltatás.

Az Ön márkakereskedője: 
Suzuki Takács 

Hódmezővásárhely, 
Szántó K. J. u. 108.

Tel.: 62-246-199 
Makó, Aradi u. 29.

Tel.: 62-209-002 
Internetcímünk: 

www.suzukitakacs.hu

Felhívjuk a tisztelt érdeklődők 
figyelmét, hogy a Mezőgazdasági Szö­
vetkezők és Termelők Országos Szö­

vetsége (MOSZ) és a Mezőgazdasági, 
Erdészeti és Vízügyi Dolgozók Szak- 
szervezeti Szövetsége (MEDOSZ), 
mint kollektív szerződést kötő felek 

közös nyilatkozatának részletes leírá­
sa, valamint az útmutató a Mezőgaz­

dasági Ágazati Kollektív Szerződés al­
kalmazásához, amelyet a MOSZ hír­

levél augusztusi száma részletez, meg­
tekinthető a Keller Lajos Városi 

Könyvtárban.

Bútor akció!
IDEAL BÚTORBOLT

Kedvező áron kínálunk: 
Konyhai sarokétkező:

28 000 Ft
(asztallal + 2 ülőke) 

MDF ajtós (festett), fenyő­
ajtós, bútorlapos konyha- 
szekrényeket, nagy méret- 

és színválasztékkal! 
3+2+1 ülőgarnitúrák már 

106.000,-Ft-tól! 
íróasztalok 10.000,-Ft-tól 

Számítógépasztalok 
12.000,-Ft-tól 

Akciós konyhabútor 
53.000,-Ft

(1,8 m) mosogatótálcával 
Franciaágy 42.800,-Ft

Hódmezővásárhely, 
Szántó Kovács János u. 60. 

(Teleki utca sarok)

Telefon: 62-238-527

Nyitva: h-p 9-18 óráig, 
szombaton 9-12 óráig

( A Csongrád Megyei 
Munkaügyi Központ 

tájékoztatja a tisztelt lakos­
ságot, hogy munka- és kép­
zési lehetőségek egyaránt 
megtekinthetők a Keller 
Lajos Városi Könyvtár 

Teleházában a következő 
internetcímeken is: 
www.afsz.hu vagy a 

www.csmmk.hu
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Családi események
Született:
Fülöp Zoltán és Bánfi Anna 
2003. július 18. NÓRA

Kurgyis Mátyás és Apró Magdolna 
2003. augusztus 2. ENIKŐ

Lovászi Levente és Lucza Tünde 
2003. augusztus 6. KAMILLA

Miskolczi László és 
Gyovai Magdolna 
2003. augusztus 12. NÓRA

Pap István és Ménesi Hajnalka 
2003. augusztus 18. ISTVÁN

Kovács János és Szabó Andrea 
2003. augusztus 19. KAMILLA

Kovács Attila és Czifra Hajnalka 
2003. augusztus 21. VIKTÓRIA

Farkas Béla és Fehér Szilvia 
2003. augusztus 23. BOGLÁRKA

Gémes János és Wittich Szilvia 
2003. augusztus 23. DÉNES

Karácsony Dezső és 
Horváth Erzsébet 
2003. augusztus 23. MERCÉDESZ 
és DZSENIFER

Boldizsár József és Horváth Ibolya 
2003. augusztus 26. JÓZSEF

Kallai Krisztián és Pataki Dóra 
2003. augusztus 29. LOTTI

Házasságot kötött:

2003. augusztus 22.
Kolompár Sándor Ferenc és Farkas 
Tünde

2003. augusztus 26.
Gera László és Kiss Katalin

2003. szeptember 6.
Jancsovics Attila és Mihály Mónika

Névadó:

2003. szeptember 6.
Kuli László és Török Mónika Ildikó 
KRISZTIÁN LÁSZLÓ utónevű 
gyermekének.

25 éve kötött házasságot:

1978. szeptember 02.
Szeri István és Mucsi Ilona 
Szabadság tér 13.

1978. szeptember 09.
Köteles Mihály és Répás Katalin 
Árpád u. 67.

1978. szeptember 16.
Bíró Győző Lajos és Elekes Irén 
Szent István u. 21.

1978. szeptember 29.
Szabó Pál és Sebestyén Mária 
Ady E. u. 24.

1978. szeptember 30.
Ladányi Péter és Szabó Ildikó 
Akácfa u. 17.

45 éve kötött házasságot:

1958. augusztus 16.
Monor Antal és Sebők Etelka 
(nem itt laknak)

1958. augusztus 30.
Balázs János és Soós Anna 
Bereczki J. u. 3.

1958. szeptember 13.
Zámbó János és Minda Ilona 
(nem itt laknak)

1958. szeptember 27.
Szunyi Balázs és Szűcs Ilona 
Horváth Gy. u. 90.

50 éve kötött házasságot:

1953. szeptember 12.
Török Lajos és Németh Mária 
Iskola u. 60.

Szécsi Ferenc és 
Bereczki Terézia Franciska 
Damjanich u. l/a.

1953. szeptember 27.
Tuza József és Kormány Klára 
(nem itt laknak)

Köszöntő

Mintha ma lett volna, vagy nem is 
olyan régen? Dehogynem, - 45 éve - 
egy szép augusztus végi napon, álltatok 
a hintókkal a templom elé. A harangok 
zúgó szavára elindult a boldog, ifjú pár 
az oltár felé. A menyasszony hosszan 
úszó, hófehér fátyláról visszaverődött a 
beszűrődő napsugár. A vőlegény feke­
te, méretre szabott öltönyében büsz­
kén vezette az elnyert szép szőke lányt 
az oltár elé.
A szertartás úgy zajlott, mint ma. Azaz, 
hogy majdnem, mert amit ott ígértek, 
komolyan gondolták, és egész életre 
szólónak. Egymásra néztek, szemük, 
szívük egyet akart, az ígéretet komo­
lyan venni és betartani. Édesanyjuk 
mindkettőnek korán meghalt, így fent- 
ről nézhették gyermekeik bizakodó 
boldogságát. A nagy család, mely őket 
felnevelte, mind ott tolongott, hogy jó­
kívánságaikkal elhalmozza, és útjára 
engedje az ifjú párt.
Ezután küzdelmes évek következtek, 
melyről könyvet lehetne írni. Köszön­
tőm végén kívánok még igen sok évet 
eltölteni népes családjuk körében, erő­
ben egészségben.
Utóirat: Látjátok mai menyasszonyok 
és vőlegények? Az ígéretet nem csak 
elmondani, de betartani is kötelező! 
Az említett, és a többi házaspár 45 évé­
ben is volt ám nehéz, meg még nehe­
zebb akadály, gond, baj, és semmivel 
sem volt könnyebb, mint ma. Ám azt, 
hogy váljunk el! Ki sem gondoltuk, ki 
sem mondtuk. A gondot, bajt, az élet 
nehézségét megoldani kell, nem elsza­
ladni előle! Hogyan?
Nem ártana néha megkérdezni és eset­
leg (ezt félve írom le) tanácsaikat meg­
hallgatni az időseknek, bölcs tapaszta­
lataikat felhasználni.

Mihály Lászlóné

14- MINDSZENTI HÍREK
2003. szeptember / 2



Múltidéző

“Befogadott az erdő
"Akit szerettünk - nem feledjük, 
Bármit beszéljen ajakunk, 
Megrezzenünk, ha szóba hozzák,
Őt áldjuk, hogyha meghalunk.

(Reviczky Gyula)

Megrendülve vettük tudomásul a 
szomorú hírt, hogy NAGY ISTVÁN 
fafaragó, népi iparművész, egykori 
cserkész őrsvezető, 2003. augusztus 
27-én, 76 éves korában eltávozott kö­
zülük. Nincs többé.
Neked már nem fáj semmi, de ne­
künk igen, hogy itt hagytál bennün­
ket, mert egy igaz embert veszítet­
tünk el Benned. Életed folyamán a 
harmadik cserkésztörvényt mindig 
betartva, a cserkész ahol tud segít, él­
tél és hűen követted a cserkészélet 
fontos tanításait. Bíztató szavadra 
kerestük és találtuk meg a 48-as hon­
véd százados sírját, még a 90-es évek 
elején, az öregtemetőben, hogy utá­
na gondozás alá vegyük. Faragásaid, 
melyből mi is részesültünk: 581. sz. 
Hám János cs. cs., nagyon sok helyen 
tették ismertté Neved. Tiszteltek, 
szerettek, példa erre a temetési szer­
tartáson lévő gyászolók nagy létszá­
ma. 2002-ben, a helyi könyvtárban 
rendezett cserkészkiállításon milyen 
örömmel nyilatkoztál a cserkészet­
ről, a jövőről. Sajnos nincs tovább. 
ELMENTÉL!
Haláloddal nagy fájdalmat okoztál 
szeretteid, tisztelőid, barátaid köré­
ben. De kedves feleséged és családod 
gyászában valamennyien osztozunk, 
és a jó Isten segítségét kérjük, hogy 
tudják elviselni majd, e nehéz időket. 
A ravatalozónál Perlaki atya búcsúz­
tatása mellett, dr. Horváth István fő­
orvos és Mártély polgármestere, Ba­
logh Jánosné megható szavai, beszé­
de után kísértünk utolsó útjára egy 
igaz embert: NAGY ISTVÁNT. 
Emlékedet megőrizzük!

Nyugodj békében!

mm

Cserkésztestvéred:
"Miska bá"

581. sz. Hám János cs. cs. Mindszent

“Befogadott az erdő”
mondta Nagy István fafaragó; 1998- 
ban, amikor megkapta a Mindszent 
Városért kitüntetést. Akik ismerték 
életútját, megértették, mitől volt oly 
értékes számára ez ä kitüntetés!

1927. március 30-án, Mindszenten 
született, itt járt iskolába is. Textilke­
reskedelmi tanuló volt, majd Algyőn 
sportrepülőkiképzésben vett részt.
1944 októberében mint sportrepülőt 
vonultatták be. Hadifogságba esett,
1945 őszén került haza.

1954-től Mártélyon élt és alkotott. 
Alkotói tevékenységéről így vall:

• ••

“Gyermekkoromban egy erdélyi 
származású tanítóm megszerettette 
velem a fafaragást, de e tevékenység 
gyakorlására csak nyugdíjas korom­
ban nyílt lehetőségem. Évente részt 
vettem az ásotthalmi fafaragótábor 
munkájában, ahol játszótereket ké­
szítettünk. Tagja lettem a Dél-alföldi 
Népművészeti Egyesületnek, ahol 
zsűrizett munkáimért népi iparmű­
vész címet kaptam. 1989-ben 81 kop­
jafából állítottam föl emlékművet a 
második világháború mártélyi halot­
tainak emlékére. Ezután a mindszen­
ti temetőbe hősi emlékművet farag­
tam. Szolnokon és Mindszenten piló­
taemlékműveket készítettem” (rész­
let a Mindszent város első évtizede c. 
októberben megjelenő könyvből).

Sorolhatnánk azokat a kopjafákat, 
ősi magyar díszítőelemekkel faragott 
játszótéri alkalmatosságokat, melyek 
mindannyiónk szépérzékét megmoz­
gatják.
Teleházunk jelképét is egy ősi motí­
vumban álmodta meg, az égig érő fa 
képében. Az üzenet úgy száll, iramo­
dik, térben és időben a technika vív­
mányainak segítségével, mint a me­
sebeli hős az égig érő fán, ahol csoda 
várta. Mondta a teleházavatón.

Pista bácsi már fönn van az égig érő 
fa csúcsán, tudja, milyen csoda várja 
az embert, amikor végig járja a szá­
mára kijelölt utat.
Múltidéző rovatunkat is a Pista bácsi 
által faragott “Hét halászcsalád” al­
kotása díszíti, mely Mindszent telepí­
tésének, múltjának körülményeire 
utal.
Ősi múltunk fába faragott motívu­
maival, tiszta szívvel, a világba vetett 
hitével együtt őrizzük meg Nagy Ist­
ván, Pista bácsi kedves emlékét!

Fuchszné Bénák Katalin
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A csapat tagjai voltak: (balról - jobbra) állnak: Kovács Ivett, Kiss Ágnes, Hor­
váth Judit, Szilágyi Nóra, Orosz Adél, Kiss Judit.

Térdelnek: Terbán Irén, Ökrös Edina, Szabó Mária, Hegedűs Erika.

Labdarúgás!
Nagy örömünkre folytatja felnőtt 
Megyei I. osztályú csapatunk a nagy­
szerű szereplést a bajnokságban.

A második fordulóban a bajnokesé­
lyes Kiskundorozsmát fektette két 
vállra otthonában csapatunk. Az 
eredmény: 2:0 lett, az MSE javára. A 
régen várt siker részesei voltak: Ne­
mes Z., Sebestyén, Dórin, Tóth Z., 
Dóda, Borsodi, Papp Z., Musa, Oláh, 
Mucsi, Muzsik (Gránicz), Répás M. 
A gólokat Mucsi T. és Borsodi Sz. 
szerezte. Szó szerint az egész csapat 
megtett mindent a siker érdekében. 
A sorsolás szeszélye folytán ismét 
idegenben folytatta csapatunk a Kis­
telek gárdája ellen. A "mumusnak" 
számító csapat egy szerencsés (keze- 
zés gyanús) góllal megszerezte a ve­
zetést, az első félidőben, az erős szél 
támogatásával.
A második félidőt csapatunk irányí­
totta. Egy jogos szabadrúgásunkat 
Mucsi Tibi végzett el, a kapusukról 
kipattant a labda, amit Borsodi Sza­
bolcs góllá értékesített, 1:1, és ez is 
maradt a végeredmény. A látottak 
alapján csapatunk jobban megérde­
melte volna a győzelmet, csak azok a 
kihagyott gólhelyzetek! Az idegenbe­
li döntetlen részesei: Nemes, Sebes­
tyén, Dórin, Tóth, Dóda, Borsodi, 
Papp, Musa, Oláh (Gránicz), Mucsi, 
Muzsik voltak. Csapatunk tagjai 
megtettek mindent a siker érdeké­
ben, különösen a védelmünk játszott 
kimagaslóan. Várjuk a jobb folyta­
tást, hazai környezetben.

Hajrá MSE!
Blaskó Imre

Köszönjük!
Köszönetét mondunk mindazoknak, 
akik lehetővé tették számunkra, hogy 
eljuthassunk az Agárdon rendezett 
nemzetközi strandkézilabda tornára.
A csapatmérkőzésekből egy meccset 
sikeresen megnyertünk, de ez mégis 
kevés volt a továbbjutáshoz. Az ott 
töltött napok alatt találkozhattunk az 
"igazi nagy" játékosokkal is. Remél­

Lapzárta: 
szeptember 22. 
reggel 9 óra!

A lapzárta után érkező írá­
sokat nem tudjuk közölni.

jük, hogy jövőre ismét eljuthatunk 
oda, megmutathatjuk fejlődő tudá­
sunkat. Köszönetét mondunk a segí­
tőinknek, a támogatóinknak: Kiss 
Sándor vállalkozó, Horvát kert sörö­
zőnek, Belo-Vasboltnak, Pálinkó 
Lászlóné Eszter néninek, Csönető 
Endrének, Horváth Jánosnak, Garbó 
Kft.-nek.

Kép és szöveg: Horváth Judit

Mindszenti Hírek
Alapította: Jenei Sándor, 1987-ben. 
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